ViBORG
KOMMUNE

GENAN A/S
Jegindgvej 14-18
8800 Viborg

Baggrund

Virksomheden Genan A/S nyttigger kasserede daek ved fremstilling af gummipulver
0g gummigranulat.

Genan A/S har ansggt om en endelig miljggodkendelse et pillepresseanlag.
Pillepresseanlaegget har tidligere kart som et forsggsanlaeg. Samtidig revurderes
virksomhedens eksisterende miljggodkendelse, da devulkaniseringsanlaegget er
nedtaget og containerne med jord er fjernet.

Godkendelse og vvm-screningsafgerelse af pillepresseanlaegget

Baseret pa de givne oplysninger og suppleret med Viborg Kommunes vurderinger
meddeles Genan A/S, beliggende Jegindavej 14-18, 8800 Viborg miljggodkendelse
et pillepresseanlaeg.

Afgarelsen er truffet efter Miljgbeskyttelseslovens § 33 - lovbekendtggrelse nr. 48 af
12/01/2024 om godkendelse af listevirksomhed.

Efter godkendelsesbekendtgarelsens § 14 fastseettes flg. vilkar for udnyttelse af
tilladelsen. Vilkar for pillepresseanleegget samt de revurderede vilkar for alle
virksomhedens aktiviteter er naevnt side 7-15 samt i bilag 4.

Vedr. VVM screening
Afgorelse

Viborg Kommune har truffet afggrelse om, at der ikke skal udarbejdes en
miljgkonsekvensrapport for pillepresseanlaegget. Afgarelsen er truffet i henhold til
miljgvurderingslovens® § 21.

Pa baggrund af ansggers udfyldte ansggningsskema (se bilag 5 i denne afggrelse)
samt de hensyn, der fremgar af miljgvurderingslovens bilag 6, har kommunen
foretaget en screening af projektet (jf. lovens § 21, stk.1). Det er vurderet, at projektet
ikke vil fa& vaesentlig indvirkning pa miljeet, og der derfor ikke skal udarbejdes en
miljgkonsekvensrapport.

Afgarelsen offentliggeres pa Viborg Kommunes hjemmeside viborg.dk/indflydelse
fra den 18. december 2024.

Begrundelse

Det ansggte projekt, er et produktionsanlaeg, hvor man i en “sintrings” proces
(under hgijt tryk og relativt hgj temperatur) sammenvulkanisere gummipulver til
gummipiller i forskellige veldefinerede starrelser.
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Disse gummipiller kan anvendes til fald underlag og andre stedabsorberende
overflader.

Input materiale: Gummipulver med en starrelse pa <1,4mm, fremkommet ved
granulering, sigtning og rensning af hele udtjente deek.

Selve sammenvulkaniseringen foregér i en pillepresse af samme type, som
anvendes til fremstilling at tree-eller foderpiller. Gummipulveret bliver i

pillepressen presset ud gennem en matrice med sma huller. Da matricer har en vis
tykkelse, sker der en tryk- og temperaturopbygning i pillepresse. Dette forhold
resulterer i, at gummipulveret bliver presset sammen til en enhed, samtidig med at
temperaturen aktiverer en vulkaniseringsproces, der far gummipulveret til at
forblive sammenhaengende. Temperaturen er mellem 165°C og 190°C.

Der bliver ikke tilsat vulkaniseringskemikalier til gummipulveret, da man udnytter
rest svovl og de rest-acceleratorer, der er tilbage i gummipulveret.

Under vulkaniseringen sker der en rggudvikling, der bliver suget veek fra anlaegget.
Ragen bliver renset, farst igennem et kuvertfilter, derefter igennem et

aktivt kulfilter for til sidst at blive udblaest gennem en skorsten, der er fort 12,4
meter over tag (20,4 m o.t.) til fri fortynding.

De feerdigt vulkaniserede piller bliver efter pillepressen afkalet med vandtage,
teorret pa transportband, renset for finpartikler i en svingsigte og pakket i

bigbags.

Der forekommer emission af stgv, TOC og Lugt, men der er som naevnt etableret
kuvertfilter og aktivt kulfilter (2 stk i serie), der har en reducerende virkning pa alle
parametre, og graenseveerdierne for disse parametre er dokumenteret overholdt for
forsggsanlaegget.

Viborg Kommune vurderer samlet set, at det ansggte projekt ikke antages at kunne
fa vaesentlig indvirkning pa miljget. Kommunen laegger i sin vurdering isaer veegt
pa, at der er opsat renseforanstaltninger, og det er dokumenteret med
akkrediterede malinger og analyser, at greensevaerdierne er overholdt.

Yderligere oplysninger

Afggrelsen er ikke en tilladelse, men alene en afggrelse om, at projektet ikke skal
igennem en miljgvurderingsproces. Der er med denne afgarelse ikke taget stilling
til anden lovgivning, og den tilsidesaetter ikke eventuelle servitutter og privatretlige
aftaler.

Det kan dog oplyses, at projektet miljggodkendelse efter § 33 - lovbekendtgarelse
nr. 48 af 12/01/2024 om godkendelse af listevirksomhed.

Afggrelsen bortfalder, hvis den ikke er udnyttet, inden 3 ar efter at den er meddelt
fra dags dato i dette brev jf. lovens § 39. Hvis det ansagte projekt aendres, skal der
sendes en ny ansggning til Viborg Kommune, der skal vurdere, om andringen skal
miljgvurderes.
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Klagevejledning vedr. godkendelse af pillepressen og vvm-
screeningsafgorelse

Du har mulighed for at klage over kommunens afggrelse klagevejledning fremgar
side 16 og 17.

En klage over disse afgarelser har ikke opseettende virkning efter lovgivningen.
Klagenaevnet kan traeffe afgerelse om at fravige lovgivningens udgangspunkt i
seerlige tilfaelde.

Pabud- revurdering af tidligere godkendelser

Viborg Kommune har revurderet virksomhedens vilkar i de eksisterende
godkendelser pa matrikelnumre 449z og 707, 706 Viborg markjorde.

Pabuddet er givet i henhold til § 41b i Lov om miljgbeskyttelse, lovbekendtgarelse
nr. 48 af 12/01/2024

Genan A/S har haft pabudsvarset til udtalelse i henhold til forvaltningslovens § 9 og
miljgbeskyttelseslovens § 75 og har ikke haft bemaerkninger hertil.

Viborg Kommune kan oplyse om, at Genan A/S kan klage over afggrelsen.
Klagevejledningen fremgar side 17.

Virksomhedens samlede vilkar er naevnt s.7-15 Den miljgmeessige og juridiske
baggrund for revurderingen findes i vurderingsafsnittet side 21.

Viborg Kommunes bemarkninger:

Virksomheden, der ejes og drives af Genan A/S, er godkendelsespligtig i henhold til
bekendtgarelse om godkendelse af listevirksomheder lovbekendtgarelse nr. 48 af
12/01/2024, idet der er tale om anlaeg omfattet af punktet K 206 i bilag 2 til
bekendtgarelsen:

Anleeg, der nyttigger ikke farligt affald efter en af metoderne R1-R11, som naevnt i
bilag 6B til affaldsbekendtgarelsen, bortset fra de under K206-K215 naevnte anleeg.

De hovedhensyn, der har veeret bestemmende for afggrelsen, er at sikre
omgivelserne mod luftforurening samt stgj, vibrationer og lugtgener, sikre en
korrekt affaldshandtering samt sikre, at arbejdsprocesserne sker ved anvendelse
af den reneste mulige teknologi.

Viborg Kommune finder, at den omhandlede udvidelse og revurdering kan udfgres
saledes, at den samlede virksomhed fortsat kan drives uden uacceptable
miljgpavirkninger i omgivelserne, hvorfor miljggodkendelsen til et permanent
pillepresseanleeg pa Jegindgvej kan 14 meddeles.

Retsbeskyttelsesperioden for de vilkar, der vedrerer pillepresseanlaegget fremgar af
punktet virksomhedsdata og vigtige datoer side 6. og er maerket med G. Der er ikke
retsbeskyttelse pa de gvrige vilkar.
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Udtalelse
Virksomheden har faet forelagt udkast til miljggodkendelsen og har ikke haft
bemeerkninger hertil.

Er der spgrgsmal, kan jeg kontaktes pa telefon eller e-mail.

Ved eventuel henvendelse bedes sagsnummeret oplyst. Det fremgar af hgjre side
af brevets farste side.

Med venlig hilsen

Inger Brun
Biolog
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Virksomhedsdata og vigtige datoer

Navn: Genan A/S

Adresse: Jegindgvej 14-18, 8800 Viborg

Telefon: 87 28 30 00

Matr.nr.: Matr. nr. 449z, Viborg Markjorder (godkendelsen 2010) (G)

Matr. nr. 707, Viborg Markjorder (tillaeg til godkendelsen 2011)(T1)
Matr. nr. 706, Viborg Markjorder (tillaeg til godkendelsen 2012)(T2)

CVR-nummer:

54480911

Listebetegnelse:

K 206: Anlaeg, der nyttigger ikke farligt affald efter en af metoderne R1-
R11, som naevnt i bilag 6B til affaldsbekendtggrelsen, bortset fra de under
K206-K215 naevnte anleeg.

Ansgger:
Navn: Genan A/S
Adresse: Jegindgvej 16, 8800 Viborg
Telefon: 87 28 30 00
Ejendommenes ejere:
Navn: Genan A/S
Adresse: Jegindgvej 14-18, 8800 Viborg
Telefon: 87 28 30 00
Kontaktperson
Navn: Genan Business & Development A/S
Adresse: Jegindgvej 18, 8800 Viborg
Telefon: 87 28 30 00
Kontaktperson

Vigtige datoer for godkendelsen gaelder for de vilkar, der er meerket med (G) d.v.s.
Udvidelse af virksomhedens produktion — Pillepresseanlaegget

Vigtige datoer:

Dato Dato
Godkendelsen annonceres 18.12 2024 Klagefristen udligber 15.01.2025
Sw@gsmalsfristen udlgber 18.06.2025 Retsperioden 18.12.2032
udlgber (G)
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Vilkar for godkendelsen

1. Stgj

1. Virksomheden skal overholde de stgjgraenser, der er anfgrt i nedenstaende
tabel. Stgjgraenserne er angivet som det eekvivalente, korrigerede stgjniveau jfr.,
Miljgstyrelsens vejledninger 5 og 6/1984 om ekstern stgj fra virksomheder.
Placeringen af omraderne fremgar af bilag 1.

Virksomhedens samlede stgjemission, angivet som det aekvivalente, korrigerede
stgjniveau i dB(A), ma ved de naermest liggende enkeltboliger ikke overskride

falgende veerdier:

Tabel 1: Greensevaerdier for viksomhedens samlede stgjbidrag i omgivelserne
som funktion af tidsrum og omradetype.

Mandag-fredag | Mandag-fredag | Alle dage
Tidsrum kl. 7.00-18.00 |kl. 18.00-22.00 |kl. 22.00-
Lgrdag Lgrdag 07.00
KI. 07.00-14.00 | KI. 14.00-22.00
Omradetype San- og
helligdag
Kl. 07.00-22.00
| virksomhedens skel 60 60 60
Naermest beliggende
enkeltboliger® 55 45 40*
Boligomradet mod nord 45 40 35"

*Bilag 1 viser neermest beliggende enkeltboliger.

** Stgjens maksimalvaerdier ma ikke overstige anferte stgjgraenser i natperioden
(kl. 22-07) med mere end + 15 dB.

De anfagrte graenseveerdier for stgjbidraget regnes for overholdt, hvis de ikke
overskrides af en maling/beregning, der er midlet over en periode, som afhaenger
af tidspunktet pa dggnet saledes:

e For dagperioden kl. 07 — 18 alle dage, er maleperioden det mest
stejbelastede, samlede tidsrum pa 8 timer,
e For aftenperioden kl. 18 — 22 alle dage, er maleperioden det mest
stgjbelastede, samlede tidsrum pa 1 time,
e For natperioden kl. 22 — 07 alle dage, er maleperioden det mest
stgjbelastede, samlede tidsrum pa en halv time.

Stgj fra kgrsel til og fra virksomheden samt den interne trafikstgj er omfattet af de
ovennaevnte stgjgraenser.

2. Portene til maskinhallen Jegindavej 16 samt porten til fintformalingsanleegget pa
Jegindevej 14, skal om natten (kl. 22.00-07.00) til stadighed veere lukkede, nar
virksomheden er i drift.

| gvrigt uden for dagtimerne (kl. 18.00-22.00) skal udkersel af affald og anden
faerdsel som led i den almindelige drift ske via opsaekningsdel, idet porte til
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maskinhallen saledes holdes lukkede under normale driftforhold og kun i
undtagelsestilfaelde (ved reparationer eller lignende) abnes.

| dagtimerne ma portene til maskinhallen Jegindavej 16 samt porten til
fintformalingsanleegget pa Jegindavej 14 kun abnes, nar det af hensyn til
virksomhedens drift er ngdvendigt.

Udkearsel af faerdigvarer ma i tidsrummet 18.00-7.00 kun ske gennem porte med
elektrisk dben- og lukkemekanisme (se bilag 2).

3. Maling af stgjemissioner

Eventuelle kontrolmalinger skal udfgres som Miljgmalinger, RL 7/88 og i
overensstemmelse med Miljgstyrelsens vejledninger nr. 5 og 6/1984 om ekstern
stgj fra virksomheder eller Miljgstyrelsens vejledning nr. 5/1993 om beregning af
ekstern stgj fra virksomheder. Malingerne/beregningerne skal foretages af et
laboratorium som er akkrediteret af DANAK eller godkendt af Miljgstyrelsen til
"Miljgmaling— ekstern stgj”.

4. Virksomheden skal for egen regning eftervise, at de stillede stgjkrav er
overholdt, safremt Viborg Kommune skgnner det ngdvendigt. Viborg Kommune
kan kraeve foretaget kontrolmaling, dog maksimalt en gang om aret, safremt
stgjvilkarene er overholdt.

5. Stgjvilkaret gaelder for hele virksomhedens areal placeret pa matrikel 449z og
707, 706 Viborg markjorde.
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2. Luftemission

2.1 Vilkar for Pillepresseanlsegget (G):

1. Partikelfilter skal senest udskiftes ved et differenstryk pa 200 Pa

2. Opdages laekage pa partikelfilter skal filterkaede, der omkranser Aktiv- Kul-
pellets skiftes.

3. Der skal i procesafkast fra anleegget, hvor der er fastsat en
emissionsgraense, vaere indrettet malesteder med indretning og placering
som anfgrt i MEL- 221. Malestederne skal veere placeret, inden
procesluften blandes med andre luftstremme, f.eks. rumluft og afkastluft fra
andre processer.

4. Emissionen af nedenstaende stoffer fra procesluften ma ikke overskride de
anfgrte greensevaerdier, malt som timemiddelveerdier.

Parameter Enhed Emissionsgraenseveerdi
Stav mg/m3(n,t) 5*
VOC/SVOC mg C/m3(n,t) 10*

Tabel 2: (n,t) angiver tgr gas ved normaltilstanden (0°C, 101,3 kPa)
* Filtertype: Kulfiltre, kuvertfilter.

5. En emissionsgraense udtrykker det maksimalt tilladelige indhold af stoffet i
den luft, virksomheden udsender gennem et afkast.

6. Graenseveerdierne er overholdt safremt middelveerdien af resultatet af
preestationsmalingerne er under emissionsgreenseveerdierne.

7. Virksomheden skal senest 6 maneder efter opstart af anlaegget gennem
malinger i afkast fra procesluft dokumentere, at greenseveaerdien for
VOC/SVOC i mg C/m3(n,t) er overholdt. Tilsynsmyndigheden kan
herudover forlange udfart malinger af emissionen af VOC/SVOC, dog
hgjest en gang arligt. Greensevaerdien for stgv skal dokumenteres
overholdt pa tilsynsmyndighedens forlangende, dog hgjest 1 gang arligt.

8. Virksomheden ma ikke udenfor virksomhedens ejendom give anledning til
et lugtbidrag, der er stgrre end 5 LE/m? i boligomrader og 10 LE/m? i
industriomrader. Graensevaerdien er maksimal 99% fraktil beregnet som 1-
minutsmiddelvaerdi.

9. Virksomheden skal pa tilsynsmyndighedens forlangende, dog hgjst en
gang arligt, foretage malinger af emissionen af lugt og beregninger af
lugtkoncentrationen i omgivelserne for at eftervise, om vilkaret om lugt i
omgivelserne er overholdt. Beregningerne skal foretages med én af OML-
modellerne, og inddata skal korrigeres til 1-minutsmiddelvaerdi med faktor

1 MEL er miljgstyrelsens anbefalede metoder findes p& www.ref-lab.dk
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7,8. Vilkaret er overholdt, safremt den beregnede vaerdi i omgivelserne er
mindre end den stillede greenseveerdi.

Krav til mélinger

10.

11

12.

13.

14.

15.

Maling skal foretages, nar anlaegget er i fuld drift eller efter anden aftale
med tilsynsmyndigheden.

. Ved maling af VOC/SVOC og stav skal der gennemfares tre malinger af

hver en times varighed, og ved maling af lugt, skal der som minimum
foretages tre efter hinanden folgende prgver med mindst %2 time mellem
hver prgve.

Malingerne skal udferes som akkrediteret teknisk prevning, og rapporterne
skal udfeerdiges som akkrediterede prgvningsrapporter. Malelaboratoriet
skal vaere akkrediteret til bestemmelse af de aktuelle stoffer af Den Danske
Akkreditering og Metrologifond (DANAK) eller et tilsvarende
akkrediteringsorgan, som er medunderskriver af EA’s multilaterale aftale
om gensidig anerkendelse.

Malingerne skal foretages efter falgende metoder

Parameter Metode

Stov MEL-02

VOC/SVOC MEL-07

Lugt MEL-13

Andre analysemetoder benyttes, safremt tilsynsmyndigheden har
accepteret dette. Detektionsgreenserne for analyserne ma hgjst veere 10 %
af greenseveerdierne.

Sammen med maleresultaterne skal rapporteres dato for seneste
udskiftning af de aktive kul, samt antallet af driftstimer siden dette skift.

Resultatet af alle malingerne skal fremsendes til tilsynsmyndigheden
senest 2 maneder efter de er udfart.

Generelle krav til kvalitet i emissionsmalinger, jf. metodeblade MEL-22,
skal vaere overholdt.

Afkasthgjder

16.

Afkastet veere opadrettet og fares mindst 1 meter over tagryg pa det tag,
hvor afkastet er placeret.
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Egenkontrol

Virksomheden skal fgre kontrol med partikelfilter og kulfilter i henhold til procedure
og skemaer i bilag 4, side 35 herunder

journal over den producerede produktmaengde pr. dag

Dato for udskiftning af de aktive kul.

Antallet af driftstimer mellem skift af de aktive kul.

Eventuelle problemer med driften af partikelfilter og kulfilter, som kan
have medfgrt forhgjede emissioner.

2.2 Vilkar for den gvrige virksomhed (Revurdering)

Emissionsgraenseveerdier

Virksomheden skal overholde nedenstaende emissionsgraenseveaerdier
for stav, organiske stoffer, samt olieaerosoler, der er naevnt i tabel 3.
Emissionsgraenseveaerdierne for stgv gaelder for hvert afkast pa
virksomheden.

2. Virksomhedens afkast skal veere dimensionerede, sa B-vaerdien i tabel
3 er overholdt.
Afkastnummer Parameter/ Emissions- B-veerdi
Cas-nummer | graenseveaerdi (mg/m3)
mg/normal m3
(mg/Nm? ter reggas)
Alle afkast Total stov 5 0,08* (G+T1)
Afkast fra Triethanolamin | 5 0,01 (T2)
maskinveaerksted 102-71-6
Afkast fra Vegetabilske 5 0,01 (T2)
maskinveerksted og syntetiske
olieaerosoler
Afkast fra Mineralske 1 0,003 (T2)
maskinvaerksted olieaerosoler

Tabel 3: Tilladte B-veerdier for emissioner.”* partikler mindre end 10 ym i diameter.
De angivne B- veerdier skal betragtes som middelvaerdier over 1 time, og
ma hajst overskrides i 1 % af tiden.
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Afkasthgjder
3. Virksomhedens afkast skal indrettes med den hgjde, diameter og
luftmaengde, der er naevnt i nedenstaende tabel 4.

Afkast Maksimal | Indvendig | Afkast hgjde | Filter Afkast
nummer luft- kanal i meter over etableret
mangde | diameter | terraen ar
mé/h (meter) (meter)

F1 22.500 0,71 12,42 Ja~* 2010
F2 5.000 0,40 11,65 Ja* 2010
F3 5.000 0,40 11,55 Ja~* 2010
F4 5.000 0,40 11,25 Ja* 2010
F5 5.000 0,40 11,25 Ja~* 2010
F6 5.000 0,50 11,52 Ja~* 2010
F7 45.000 0,80 13,1 Ja* 2010
F8 28.008 0,71 13,1 Ja~* 2010
F9 45.000 0,80 14,1 Ja* 2010
F10 45.000 0,80 13,6 Ja~* 2010
F11 45.000 0,80 13,6 Ja* 2010
F12 32.004 0,71 9,3 Ja* 2010
F13 10.008 0,63 9,0 Ja? 2011
F14 10.008 0,63 20,4 Ja? 2011
F16 24.984 0,71 10 Ja 2013
F18 6.000 0,25 1,0 Ja 2013
F19 5.400 0,25 1,2 Ja 2013
F20 5.400 0,25 1,2 Ja 2013

Tabel 4: Afkasthgjder for de forskellige afkast. Emissionsgraenserne geelder
for hvert afkast. Datablade pa filtre findes i Bilag 2.2) Absoluftfiltre.

4. Virksomheden skal pa kommunens forlangende foretage en OML-
beregning med henblik pa at kunne dokumentere, at de fastsatte
skorstenshgjder i tabel 4 er tilstraekkelige til, at B-veerdien for stgv,
organiske stoffer og lugt er overholdt

Malinger af emissioner
Anvendte malemetoder
5. Ved emissionsmaling skal benyttes metodeblade, som er
Miljgstyrelsens anbefalede metode. Se Miljgstyrelsens
Referencelaboratorium for maling af emissioner til luften: www.ref-
lab.dk

6. Hvis anden malemetode end den anbefalede gnskes anvendt, skal
metodevalget veere velargumenteret og godkendt af
tilsynsmyndigheden inden méalingen gennemfgres.

7. Maleprogram, herunder valg af maletidspunkt, skal sendes til
kommunens accept inden malingen gennemfares.


http://www.ref-lab.dk/
http://www.ref-lab.dk/

Resultaterne skal straks efter, at de er modtaget, fremsendes til Viborg
Kommune og veere ledsaget af oplysninger om de
driftsomsteendigheder/forudsaetninger, hvorunder de er fremkommet.

Safremt malingerne viser, at greensevaerdierne overskrides, skal
virksomheden foretage afhjaelpende foranstaltninger og ved fornyede
malinger dokumentere, at greensevaerdierne overholdes.

Indretning af malesteder

10. | procesafkast skal der veere indrettet malesteder med indretning og

placering som anfert under punkterne 8.2.3.2 - 8.2.3.4 i Miljgstyrelsens
vejledning nr. 2 / 2001 Luftvejledningen. Malestederne skal vaere
placeret, inden procesluften blandes med andre luftstramme, f.eks.
rumluft og afkastluft fra andre processer.

Malinger af stav, olieaerosoler og organiske stoffer

11. Virksomheden skal, safremt tilsynsmyndigheden anmoder om det,

foretage emissionsmalinger og/eller beregninger fra en hvilken som
helst proces pa myndighedens forlangende. Dette kan dog maksimalt
kraeves én gang arligt, med mindre at der er tale om overskridelse.
Som grundlag for dokumentationen skal der foretages mindst tre
emissionsmalinger for hvert relevant kilde/afkast af hver mindst 1 times
varighed. Malepunkterne skal forinden malingernes gennemfarelse
godkendes af tilsynsmyndigheden.

3. Beskyttelse af jord og grundvand

Olietank

1.

Olietanken er omfattet bekendtggrelse om indretning, etablering og
drift af olietanke, rgrsystemer og pipelines BEK nr. 1257 af 27/11/2019
Miljgministeriet. | ovenstdende bekendtgerelse § 3 stk. 3 star at:

3) Overjordiske anleeg under 6.000 | skal overholde bestemmelserne i
§§ 25 og 26, § 27, stk. 1 og 3, § 30, § 31, stk. 2, §§ 32 og 33, § 34, stk.
1, §§ 36-41, og § 44.

Bekendtgarelsen finder anvendelse pa overjordiske anlaeg pa
listevirksomheder, jf. § 3, hvis godkendelsen af listevirksomheden er
meddelt far 1. september 2005, og der ikke i godkendelsen er opstillet
vilkar for anlaegget.

Opbevaring af affald og ovrige rédvarer og kemikalier

1.

Spildolie, kemikalier (ravarer og hjaelpestoffer) metaller og tekstilaffald
skal opbevares i egnede beholdere.

2. Beholdere med farligt affald og kemikalier skal placeres overdeekket og

beskyttet mod vejrlig pa en oplagsplads med impermeabel beleegning
uden aflab. Oplagspladsen skal veere indrettet saledes, at spild kan
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holdes inden for et afgreenset omrade og uden mulighed for aflgb til
jord, grundvand, overfladevand og kloak. Omradet skal kunne rumme
indholdet af den stgrste beholder.

Ved impermeabelt areal forstas et omrade med taet belaegning, der
kan modsta de forurenende stoffer, som findes i og vil kunne frigives
fra produkter og affald, der handteres pa arealet, saledes at de
forurenende stoffer ikke kan sive ned til jord og grundvand gennem
belaegningen.

Impermeable arealer skal veaere i god vedligeholdelsesstand.
Utaetheder skal udbedres sa hurtigt som muligt, efter at de er
konstateret.

Der ma pa virksomheden maksimalt opbevares et antal containere
med bundfald/slam, der svarer til én bundtgmning af daekgrav, hvilket
svarer til 50-100m3, indtil affaldet kan athentes af en af kommunen
anvist miljggodkendt modtager.

Containerne til opbevaring af slam skal vaere helt lukkede og
overdeekkede og placeres pa impermeabelt areal, hvor overfladevand
ledes til afleb med afspaerringsventil. Alternativ skal
slammet/bundfaldet kgres direkte til miljggodkendt modtager i helt
lukkede og overdaekkede containere.

Spild af slam skal straks opsamles og fgres tilbage til deekgrav -eller
transportcontainer.

Virksomheden ma kun modtage daek og opbevare nedenstaende
meaengder af daek og @vrige affaldsarter/-fraktioner i de angivne
maengder:

e Brugte deek: 5.000 tons (EAK-kode: 16 01 03)

e Stal: 13.000 tons (EAK-koder: 16 01 17 og 19 12 02)

o Tekstil-rester fra daek: 10.000 tons (EAK-koder:19 12 08)

Affaldet skal hurtigst muligt placeres i de dertil beregnede
affaldsomrader, containere, base eller beholdere.

Hvis virksomheden modtager affald, der ikke er omfattet af
virksomhedens miljggodkendelse, og som det ikke umiddelbart er
muligt at afvise eller henvise til en anden affaldsmodtager, skal affaldet
placeres i et seerskilt oplagsomrade. Virksomheden skal herefter
hurtigst muligt kontakte tilsynsmyndigheden og orientere om affaldet.
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Kontrol
1. Tilsynsmyndigheden kan kraeve, at virksomheden lader en uvildig
sagkyndig foretage eftersyn af
e impermeable og befeestede arealer,
e sumpe, brande og lignende opsamlingsbassiner,
e gruber og lignende sezerlige oplagsomrader samt tankgarde

dog hgijst en gang arligt.

4. Driftsjournal og egenkontrol
1. Der skal fgres driftsjournal med angivelse af:

e Forbrug af ravarer og hjeelpestoffer.

e Servicering, reparation og udskiftning af filtre, samt driftsstop p.g.a filter-
ineffektivitet.

o Dato for eftersyn af breendere i naturgaskedler

Driftsjournalen skal veere tilgaengelig for tilsynsmyndigheden og skal
opbevares pa virksomheden i mindst 5 ar.

2. Egenkontrol
Filtre skal drives, serviceres og vedligeholdes efter filterleverandgrens
anvisninger, sa normal renseeffektivitet er opretholdt Igsbende.
Driftsinstruks for filtre skal vaere tilgeengelig i umiddelbar naerhed af
filtrene og forevises tilsynsmyndigheden pa forlangende.

3. Dokumentation for kontrol af filtersystemet, skal forevises eller
fremsendes pa tilsynsmyndighedens forlangende. Dokumentationen
skal veere tilgaengelig i hele filterets levetid.

4. Der skal fgres en driftsjournal med angivelse af tidspunkt for og
karakteren af vedligehold af filter, herunder udskiftning af og fejl i filtre,
der har udlgst alarmfunktion. Driftsjournalen skal opbevares pa
virksomheden i mindst 5 ar og veere tilgaengelig for
tilsynsmyndigheden.

5. @vrige vilkar

1. Et eksemplar af godkendelsen skal til enhver tid vaere tilgaengeligt pa
virksomheden. Driftspersonalet skal efterleve vilkarene i
miljggodkendelsen.

2. Ved virksomhedens overdragelse eller ved opher af virksomhedens
aktiviteter, skal tilsynsmyndigheden straks orienteres. Tre maneder for
forventet opher skal virksomheden sende en redeggrelse til
kommunen om, hvordan der lukkes ned pa en forsvarlig made, og
hvordan arealet skal bringes i miljgmaessig acceptabel stand.
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Godkendelsens gyldighed

Virksomheden ma i henhold til miljgbeskyttelseslovens § 33 ikke udvides eller
endres  bygnings- eller driftsmaessigt, herunder med hensyn il
affaldsfrembringelsen, pa en made, der indebaerer foraget forurening i forhold til det
hermed tilladte, far udvidelsen eller &endringerne er godkendt af Viborg Kommune.
Godkendelsens retsbeskyttelsesperiode er geeldende i 8 ar. Dette betyder ikke, at
miljggodkendelsen bortfalder efter de 8 ar, men at tilsynsmyndigheden efter
perioden kan meddele virksomheden pabud eller forbud i henhold il
miljgbeskyttelseslovens § 41.

Godkendelsens gyldighed bortfalder, hvis den ikke er udnyttet inden 2 ar efter
annonceringen.

Opmeerksomheden henledes pa, at denne godkendelse efter miljgbeskyttelsesloven
ikke fritager virksomheden for de ngdvendige tilladelser/anmeldelser i henhold til
anden lovgivning

Klagevejledning og segsmal vedr. godkendelsen af
pillepresseanlzeg

Hvis du gnsker at klage over denne afgerelse, kan du klage til Miljg- og
Fodevareklagenaevnet.

Klagen skal indgives senest den 15. januar 2024.

Du klager via Klageportalen, som du finder via kpo.naevneneshus.dk |,
www.borger.dk eller www.virk.dk . Du logger pa Klageportalen med NEM-ID. En
klage er indgivet, nar den er tilgaengelig for Viborg Kommune via Klageportalen. Nar
du klager, skal du betale et gebyr pa 900,- kr. for borgere og 1.800,- kr. for
virksomheder, organisationer og offentlige myndigheder. kpo.naevneneshus.dk

| Klageportalen sendes din klage automatisk farst til Viborg Kommune. Hvis Viborg
Kommune fastholder afgerelsen, sender Viborg Kommune klagen videre til
behandling i naevnet via Klageportalen. Du far besked om videresendelsen.

Miljg- og Fadevareklagenaevnet afviser din klage, hvis du sender den uden om
Klageportalen, medmindre du forinden er blevet fritaget for brug af Klageportalen.
Hvis du gnsker at blive fritaget for at bruge Klageportalen, skal du sende en
begrundet anmodning til Viborg Kommune. Viborg Kommune videresender herefter
din anmodning til naevnet, som treeffer afggrelse om, hvorvidt du kan fritages. Se
betingelserne for at blive fritaget pa naevneneshus.dk/start-din-klage/miljoe-og-
foedevareklagenaevnet.

Du vil ved klagefristens udlgb fa besked, safremt der er modtaget klager.

En klage over miljggodkendelsen har ikke opsaettende virkning pa retten til at
udnytte godkendelsen, medmindre Miljg- og Fadevareklagenaevnet bestemmer
andet, jf. § 96 i miljgbeskyttelsesloven. Udnyttelse af godkendelsen kan dog kun ske
under opfyldelse af vilkdrene, som er fastsat i denne godkendelse.

S@gsmal kan anleegges for domstolene i henhold til § 101 i miljgbeskyttelsesloven.
Fristen er seks maneder, fra godkendelsen er meddelt, hvilket betyder, at et
eventuelt sggsmal skal veere anlagt senest den 18. juni 2025.
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Klagevejledning og segsmal vedr. revurderingen

Hvis du gnsker at klage over denne afggrelse, kan du klage til Miljg- og
Fedevareklagenaevnet.

Klagen skal indgives senest den 15. januar 2024.

Du klager via Klageportalen, som du finder via kpo.naevneneshus.dk |,
www.borger.dk eller www.virk.dk . Du logger pa Klageportalen med NEM-ID. En
klage er indgivet, nar den er tilgaengelig for Viborg Kommune via Klageportalen. Nar
du klager, skal du betale et gebyr pa 900,- kr. for borgere og 1.800,- kr. for
virksomheder, organisationer og offentlige myndigheder. kpo.naevneneshus.dk

| Klageportalen sendes din klage automatisk farst til Viborg Kommune. Hvis Viborg
Kommune fastholder afggrelsen, sender Viborg Kommune klagen videre til
behandling i neevnet via Klageportalen. Du far besked om videresendelsen.

Miljg- og Fadevareklagenaevnet afviser din klage, hvis du sender den uden om
Klageportalen, medmindre du forinden er blevet fritaget for brug af Klageportalen.
Hvis du ensker at blive fritaget for at bruge Klageportalen, skal du sende en
begrundet anmodning til Viborg Kommune. Viborg Kommune videresender herefter
din anmodning til naevnet, som traeffer afgerelse om, hvorvidt du kan fritages. Se
betingelserne for at blive fritaget pa naevneneshus.dk/start-din-klage/miljoe-og-
foedevareklagenaevnet.

Du vil ved klagefristens udlgb fa besked, safremt der er modtaget klager.

En klage over revurderingen har ikke opseettende virkning pa retten til at udnytte
revurderingen, medmindre Miljg- og Fa@devareklagenaevnet bestemmer andet, jf. §
96 i miljgbeskyttelsesloven. Udnyttelse af den reviderede godkendelsen kan dog kun
ske under opfyldelse af vilkarene, som er fastsat i denne revurdering.

Sagsmal kan anlzegges for domstolene i henhold til § 101 i miljgbeskyttelsesloven.
Fristen er seks maneder, fra godkendelsen er meddelt, hvilket betyder, at et
eventuelt sggsmal skal vaere anlagt senest den 18. juni 2025.

Klagevejledning og sggsmal vedr. vvm.

| henhold til miljgvurderingslovens § 49 kan screeningsafgarelser truffet i henhold til
§ 21 paklages til Miljg- og F@devareklagenaevnet for sa vidt angar retlige spgrgsmal.
Retlige spgrgsmal skal forstds som spargsmal om lovligheden eller gyldigheden af
afgarelsen. Klagen skal vaere indgivet skriftligt inden 4 uger efter offentliggarelsen
af screeningsafgarelsen.

Klageberettigede er enhver med retlig interesse i sagens udfald samt af
landsdeekkende foreninger og organisationer, der repraesenterer mindst 100
medlemmer og har beskyttelsen af natur og miljg eller varetagelse af vaesentlige
brugerinteresser inden for arealanvendelse som hovedformal.

Hvis du gnsker at klage, skal du indsende din klage via Klageportalen, som du finder
et link til p4 Miljg- og Fedevareklagenavnets hjemmeside naevneneshus.dk. Her
kan du ogsa laese mere om klagenaevnets sagsbehandling, klagegebyr, opsaettende
virkning mm. Klagen er indgivet, nar den er tilgeengelig for Viborg Kommune i
Klageportalen.

Segsmal
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Hvis du vil indbringe screeningsafgerelsen for domstolene, skal dette ske inden 6
maneder efter offentligggrelsen af afgarelsen.

Opsattende virkning

En klage over afggrelsen har ikke opsaettende virkning pa retten til at udnytte
tilladelsen, medmindre Miljg- og Fadevareklagenaevnet bestemmer andet, jf. § 96 i
miljgbeskyttelsesloven og § 53 i VVM bekendtggrelsen.

Udnyttelse af tilladelsen kan dog kun ske under opfyldelse af vilkarene, som er
fastsat i denne tilladelse.

Aktindsigt
Der gagres opmeerksom pa, at der til enhver tid er adgang til aktindsigt i de resultater
af egenkontroller, som Viborg Kommune har, samt i sagen i gvrigt.
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Underretning
Kopi af afggrelsen vedr. godkendelsen er specielt sendt til:

e Genan A/S

e Embedsleegeinstitutionen Midtjylland (stps@stps.dk)

e Danmarks Naturfredningsforening (dn@dn.dk og viborg@dn.dk)
e Friluftsradet LimfjordSyd,

¢ Danmarks Sportsfiskerforbund (post@sportsfiskerforbundet.dk)

Kopi af afggrelsen vedr. VVM er foruden de ovennaevnte ogsa sendt til:

e Dansk Ornitologisk Forening, natur@dof.dk

e Dansk Ornitologisk Forening, lokalafd., viborg@dof.dk
e Viborg Stiftsmuseum, oldtid@viborg.dk

o Naturstyrelsen Aarhus, AAR@nst.dk
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Vurdering pillepresseanlzegget

Genan A/S gnsker med ansggningen at etablere et permanent pillepresningsanlaeg.
Virksomheden har tidligere faet godkendelse til opstilling af et testanleeg og er nu i
en drifttilstand, der tillader repraesentative emissionsmalinger, hvorfor der kan
meddeles en permanent miljggodkendelse.

Luftemissioner
Procesbeskrivelse for pilleanleegget

Det ansggte projekt, er et produktionsanlaeg, hvor man i en ”sintrings” proces
(under hgijt tryk og relativt hgj temperatur) sammenvulkanisere gummipulver til
gummipiller i forskellige veldefinerede starrelser.

Disse gummipiller kan anvendes til fald underlag og andre stedabsorberende
overflader.

Input materiale: Gummipulver med en starrelse pa <1,4mm, fremkommet ved
granulering, sigtning og rensning af hele udtjente deek.

Selve sammenvulkaniseringen foregar i en pillepresse af samme type, som
anvendes til fremstilling at tree-eller foderpiller. Gummipulveret bliver i

pillepressen presset ud gennem en matrice med sma huller. Da matricer har en vis
tykkelse, sker der en tryk- og temperaturopbygning i pillepresse. Dette forhold
resulterer i, at gummipulveret bliver presset sammen til en enhed, samtidig med at
temperaturen aktiverer en vulkaniseringsproces, der far gummipulveret til at
forblive sammenhaengende. Temperaturen er mellem 165°C og 190°C.

Der bliver ikke tilsat vulkaniseringskemikalier til gummipulveret, da man udnytter
rest svovl og de rest-acceleratorer, der er tilbage i gummipulveret.

Under vulkaniseringen sker der en rggudvikling, der bliver suget veek fra anlaegget.
Ragen bliver renset, farst igennem et kuvertfilter, derefter igennem et

aktivt kulfilter for til sidst at blive udblaest gennem en skorsten, der er fort 12,4
meter over tag (20,4 m o.t.) til fri fortynding.

De feerdigt vulkaniserede piller bliver efter pillepressen afkglet med vandtage,
torret pa transportband, renset for finpartikler i en svingsigte og pakket i

bigbags.

Vurdering af miljgforhold

Det fremgar af ansa@gningsmaterialet, at der er etableret et kuvertfilter og et
kulfilter-anlaeg (to kulfiltre) til rensning af den udsugede procesluft. Det valgte
luftrensningssystem, der er tilkoblet hele fors@gsanleegget, vurderes at have en
god kapacitet til rensning for bade partikler og for organiske og poleere uorganiske
stoffer i kulfilteret.

Virksomheden har ved ansggningen indsendt resultaterne af en screening af VOC
og SVOC (Volatile organic compounds og Semi Volatile organic compounds) i
luften fgr og efter rensning. Det er imidlertid ikke muligt at identificere alle
organiske stoffer. Ud over de organiske forbindelser, kan der forekomme
svoviforbindelser, samt HCI og evt. NaOH forbindelser. Virksomheden har i samrad
med miljgstyrelsens referencelaboratorie opstillet en procedure til kontrol af
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kulfiltrene, som skal sikre, at der ikke sker gennembrud af kulfiltrene, sa luften
ledes urenset ud.

Virksomheden har i forbindelse med ansagningen om et permanent
pillepresseanlaeg indsendt dokumentation for overholdelse af emissionsgraenserne
for stav, lugt og VOC/SVOC

Der er dog fastsat vilkar om, at screeningen, maling af TOC og maling af lugt i den
samlede luftstrem far kuvertfilter og kulfilter maksimalt kan forlanges én gang arligt.

Beskyttelse af jord og grundvand
Det vurderes, at pilleanlaegget ikke udger fare for jord og grundvand. Anlaegget er
placeret under tag og pa befaestet areal.

Spildevand

Der opstar ikke spildevand fra processen. Vand fra afkgling fordamper.
Renere teknologi/BAT

Rensning af luften for organiske stoffer v.h.a. kulfilter vurderes at veere BAT.

@vrig lovgivning

Da anlaegget er omfattet af samlebekendtggrelsens bilag 2, skal anlaegget
screenes. Screeningen findes i bilag 5, der er vedlagt denne godkendelse.
Se den samlede risikovurdering af virksomhedens aktiviteter i forhold til
habitatbekendtgarelsen side xx

Revurdering af miljggodkendelserne

Der er sket bortfald af vilkar i forhold til tidligere godkendelser, da
devulkaniseringsanlaegget og jorddeponiet er fijernet, men ellers er der ikke sket
2ndring i virksomhedens vilkar.

| forbindelse med revurderingen har Genan A/S i januar 2023 gennemfgrt en
stejberegning, der viser, at virksomheden kan overholde stgjvilkaret.

En beskrivelse af virksomhedens produktion fremgar af tidligere miljggodkendelser
men er vedheeftet i Bilag 6.

Stgj
Virksomheden er omfattet lokalplan nr. 81, der gaelder for omradet, hvor Genan
A/S er beliggende. Se link til lokalplanen pa kommunens hjemmeside

http://soap.plansystem.dk/pdfarchive/20 1071949 APPROVED 126934
5847060.pdf

Omradet er et erhvervsomrade placeret i Viborgs vestlige bydel. Der er ikke aendret
pa stgjvilkarene givet i sidste godkendelse.

Skorstenshgjder

Stev

Filterafkast fra fintformalingen pa Jegindavej 14 er forsynet med
rensningsforanstaltninger (absolutfilter), sa graenseveerdier for luftforurening kan
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overholdes.

Filteranlaeggene er udstyret med differenstrykmaling for kontrol af filterfejl, og
filterposer renses automatisk med trykluft i en forudindstillet cyklus. Der er Jet-dyse
pa alle afkast.

Ved en OML-beregning er det tidligere sandsynliggjort, at de i tabel 4 naevnte
afkasthgjder er tilstrackkelige og virksomheden overholder den angivede B-veerdi
for stav.

Der er vilkar om, at virksomheden pa kommunens forlangende fremover skal
foretage emissionsmalinger og OML-beregninger med henblik pa at kunne
dokumentere, at de fastsatte skorstenshgjder er tilstreekkelige til at B-vaerdierne for
stgv overholdes.

Emissionskontrol og rapportering

Virksomheden skal stadig, safremt tilsynsmyndigheden anmoder om det, foretage
emissionsmalinger og/eller beregninger fra en hvilken som helst proces pa
myndighedens forlangende. Dette kan dog maksimalt kraeves én gang arligt, med
mindre at der er tale om overskridelse.

Anden opbevaring

Farligt affald og kemikalier bliver opbevaret forsvarligt, d.v.s. overdeekket pa teet
impermeabel bund uden mulighed for aflgb til jord eller kloak.

Slam/bundfald fra deekgraven opbevares i helt lukkede og overdeekkede
containere. Som udgangspunkt opbevares der ikke slam fra daekgraven, da dette
slam laesses direkte i lukket container af transportgren og keres direkte til
modtageren. Hvis der skulle opsta en situation, hvor det ikke kan lade sig gare, at
transporten sker direkte til modtager, er der derfor fastsat vilkar om opbevaring af
slam i lukkede/overdeekkede containere.

De angivede opbevarede mangder af daek og tekstil svarer til de maengder, der
maksimalt kan opbevares pa matriklen.

Dette oplag udger ikke en direkte miljgfare, kun i forhold til uheld, s& som brand.
Oplaget skal overholde de til enhver tid gaeldende regler for lagerafsnit i det fri og
skal inden ibrugtagningen godkendes af Viborg Kommunes beredskabafdeling.
Der er ikke nogen aendringer i forhold til opbevaring i forbindelse med
ansggningen.

Renere teknologi
Genan A/S anvender generelt bedst anvendelig teknologi i form af
e Minimering af stramforbrug og varmetab.
e Minimering af vandforbrug ved inddampning og/eller recirkuleringssystemer
(genbrug af vaskevand i daekgraven)
e Minimering af ravare/materiale tab (genanvendelse af et restprodukt ved
branchens drift, erstatter brug af naturressourcer)
¢ Genindvinding, udskillelse og genbrug af materialer (genanvendelsen af
restprodukt — d.v.s. branchens drift medvirker generelt til mindre deponi af
affald)
e Minimering af stgj ved levering af ravarer og lignende.

Virksomheden har desuden oplyst, at "der pa globalt plan pa dette omrade ikke
findes producenter eller teknologier med samme kapacitet, materialeudbyite,
produktkvalitet og lave miljgbelastning’.

Side 22 af 54



Derfor er en direkte sammenligning af virksomhedens teknologi med andre
teknologier i branchen i forhold til BAT ikke muligt.
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Risikovurdering i forhold til habitatbekendtggrelsen

I henhold til §§ 7, 8 og 11 i habitatbekendtgarelsen BEK nr. 1098 af 21/08/2023,
skal kommunen i forbindelse med udarbejdelse af miljggodkendelser foretage en
vurdering af, om det ansggte kan pavirke et Natura 2000-omrade vaesentligt,
beskadige yngle- eller rasteomrader for dyrearter der er optaget pa EF-
habitatdirektivets bilag IV, eller beskadige plantearter der er optaget pa EF-
habitatdirektivets bilag IV.

Ca. 5 km vest for virksomheden, ligger naermeste Natura 2000 omrade, EF-
habitatomrade nr. 38.

Viborg Kommune vurderer, at de eksisterende og ansggte aktiviteter pa grund af
afstanden til habitatomradet ikke kan give anledning til negative pavirkninger af
udpegningsgrundlaget vist i figur 1:

Virksomhedens arealer vurderes konkret heller ikke at rumme forekomster eller

potentielle levesteder for beskyttelseskraevende arter efter naturbeskyttelseslovens

§ 29a og habitatdirektivets bilag IV arter.

Det er saledes Viborg Kommunes samlede vurdering, at virksomhedens aktiviteter
ikke medfgrer vaesentlig pavirkning af habitatomrader eller bilag IV arter. Der er
derfor ikke foretaget yderligere konsekvensvurdering.

Figur 1:

Udpegningsgrundlag for Habitatomrade nr. 38 Bredsgard So:

Handleplan-myndighed 1 alt (ha)*
MNaturtypenr.: Maturtype: Viborg Kommune
3140 Kransnilalge-sa
3150 Nanngmg =0
3260 Vandleh gj kortlagt gj kortlagt
4030 Ter hede 35 3.5
5130 Enekrat ej kortlagt gj kortlagt
6230 Surt overdrev 34 34
6430 Urtebramme gj kortlagt gj kortlagt
7140 H=ngesz=k 7.0 7.0
7220 Kildevald 215 215
7230 Rigk=r 237 23,7
I alt (ha)* 60,9 60,9

Arter:

1013 Eildevalds-vindelsnegl
1096 Baklampret
1385 Odder
1393 Blank zeglmosz
1528 Gul stenbrzk
* arealdata fra MiljeGIS hope/miljoesis mim. dk/chkort?profile=milioezi: natumlaner2011

Udtalelser
Virksomheden har faet forelagt et udkast til miljggodkendelsen og har ikke haft
bemeerkninger hertil.
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Bilagsoversigt

Bilag 1: Kort over naermest beliggende enkeltboliger

Bilag 2: Kort over virksomhedens afkast

Bilag 3: Datablade pa filter Jegindgvej 14 og 16

Bilag 4: Pillepresseanlaeg: Kultype, placering og egenkontrolprogram
Bilag 5: VVM-screeningsskema

Bilag 6: Beskrivelse af virksomheden.
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Bilag 1: Kort over virksomheden og naermeste boliger

Genan A/S placering (Viborg Markjorde matrikel nr.: 449z, nr. 707 og nr. 706)
og naermest beliggende enkeltboliger (Viborg Markjorde matrikel nr.: 560dy, 560h
og 560i) Virksomhed og boliger er markeret med radt.
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Bilag 2: Kort over virksomhedens indretning

(afkastnumre) Jegindavej 16 og 14

Jegindgvej 16

Udsugnings- o Filterankeg

Projektstatus: 19.04.2012 Filterapstillingsplan Jegindavej 14

Genan Business Development A/S 20110526_RT
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Bilag 3: Datablade pa filtre

StoVfiltre, Olietagefilter (Generelle principper for Olietage Dantherm Olietage filter
NOFL-6), Jegindavej 16, samt datablade pa filter efter fintformaling og pakkelinje

Jegindavej 14.

GEVAL VIBEE - CPUITERoAE 2odo

D-89164 Weserhen
Tel 73096200, Fox 9620-30

TrennSe-Technik, Trena- and Sartiereshnik Gmbti
Siemensvmse 3

=7 - SR TS MU G- s 80.63. 10
TrennSo-Technik GmoH ABNr.  SLO079 rev. B 15.04.2010|
Pos FILTERBESCHREIBUNG DATEN
1.0 |SIMATEK Puls-Jet Schlauchfilter Typ EL ] i7o0 J/ 40 -05.4T /
MaBblatt Nr. 103324D
Gahiuse Durchmesser (3000 mm -
Eintritt Typ 01, 02, 04, 05, 12, 14 Hohe x Welte (1350 X 650 mm "
Eintritt Typ 05, 07, 09 Durchmesser - mm
Luftgeschwindlgkelt im Einkritt 14,2 mj's
Schlauchwechsel, durch ‘Wartungshir
Schiauchwechsel von oben gem. MaGblatt -D
Filterschifuche Qualitt PE/PE 504 EX + CS17
Durchmessar = 140 mm, Linga = 4000 mim P
Anzahl 170 Stk. .
Kopfsektion [t. Datenblatt Nr. 10255D
Filterregler mit aut. Wasserabscheider W
Membranvantile Anzahi f Grisse Bx 1% + 12x 2"
Steusrspanniung 24V BC
Flltersteverung Typ GFCD 32:20
Techn. Beschreibung MNr. 104 40.6
\Versorgungsspannung 110/230 V AC / 50-80 Hz
Herstellungsstandard STD
# Kopfsektion Mormalstahl (St. 37)
Drusckluftbehiiter, Matr, SPHL 275 RAL 7001 {SHbergrau)
# Produktberiihroe Teile It, Blakt Mr, 10270.1 Normaistahi [St. 37)
# Fliterkfrbe It. Blatt Nr. 102703 Normalstahl [St. 37)
Oberflachenbehandlung It. Blatt Nr. IS0 12944-5 & 8501-1  |Kode 52.01
Farbe (Nach Wahl) Standard RAL Nr. RAL 5015 (Sky blue) -
Filterdaten: Produkt Reifen Recycling
‘Gasvolumenstrom 45.000 Aam3fh =
Staubgehalt <50 g/m3
Betriebstemperatur 20 5C
Max. Temperatur 140 *C
Filcerflache 225,2 m2
Filterflachenbelastung 3,33 m¥/m2/min,
Druckluftwerbrauch 1360 bis 2380 Wifmim.
Drucklufedruck w4 bar
Drucklufigualitat gem, 150 8573 Klasse 3
Differenzdruck Uber den Schiduchen 1000  Pa (approx.)
Vakuumfestigkelt 3 Uy
Druckstolfestigkeit Bar  {gem, VDI 2263-3)
Gepriift durch TOW Nr.:
Emission, max. <5 mgyNm? -
Gewlcht, ca. 3230 kg
Aufstromgeschwindigkeit in Rohgaskammer 0,00 mis
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GEVPLY VIBOPE - EBUS TECLIWE  Eo o

Siemamszinsgs

TrenaSo-Technik, Trenn- w=d Sortiertechnik Gabl
D-87264 Waisssshom
Tel. 0720956260 . Fon. 9520-30

AkS &o 63 qo

F9 - MHomLTA
FAo - PSFER7/00 £G , Jo, 2 oF Ars B80.63 3o
F 19 -

AASLIER T1on __EG , 196, 2 ©G Akl B0 63 20

TrennSo-Technik GmbH AB Nr. 510079 rev. 8 15-“-2010'
Pos. FILTERBESCHREIBUNG DATEN
1.0 |SIMATEK Puls-Jet Schlauchfilter Typ M 124 / 50 -05,4T
MaBblatt Mr. 1033240
Gehduse Durchmesser  |2600  mm .
Eintritt Typ 01, 02, 04, 05, 12, 14 Hihe x Weite |1250 x 650 mm
Eintritt Typ 06, 07, 09 Durchmesser |- i
Luftgeschwindigkeit im Eintritt 154 m/s
Schlauchwachsel, durch ‘Wartungstir
Schlauchwechsel von oben gem. MabBblatt =D
Filterschlducha Qualitst FE/PE 504 + C517
Durchmesser = 140 mm, Linge = 000 mm -
Anzahl 124 Stk
Kopfsektion It Datenblatt Nr, 102550
Filterregler mit aut. Wasserabscheidar W
Membranventile Anzahl / Grisse 10x 1% + 6x 2"
Steverspannung 24V Do
Filterstausrung Typ GFCD  32:20
Techn. Beschreibung Nr. 104408
\Versorgungsspannung 1104230 V AC / 50-60 Hz
Herstellungsstandard STD
# Kopfsektion Wormadstahl (St 37)
Druckluftbehdlter, Matr, SPHL 275 RAL 7001 (Silbergrau}
# Produktbesihrie Teile it, Blatt Nr. 102701 Mormalstahl (St 37)
# Fikterkirbe It Blatt Nr. 102703 MNormalstahl (St, 37)
Oberflachenbehandlung It. Blatt Nr. IS0 12944-5 & 8501-1 |Kode S2.01
Farbe (Mach Wahl) Standard RAL Nr, RAL 5015 (Sky blue) w
Filardaten: Frodukt Reifien Recyching -
Gasvolumanstrom 45.000  Am3/h
Staubgehalt =50 a/m?
Betriebstemperatur 20 °C
Max. Temperatur 140 g
Filterfidcha 208,7 m3
Filterflichenbelastung 3,39 mifm/min.
Druckluftverbrauch 992 bis 1736 Nifmin.
Druckluftdruck 2to4  bar
Druckluftqualitat gem. 150 8573 Klasse 3
Differenzdruck Uber den Schiduchen 1000 Fa {approx.)
Vakuumfestigkeit 3 %
DruckstoBfestigheit 0,64 Bar  [(gem. VDI 2263-3)
Geprift durch TOV Nr.: 124 FK 02330
Emission, max. <5 mgfNm2 -
Gewicht, ca. 500 kg
Aufstromgeschwindigkeit in Rohgaskammer 0,00 m/s
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GvANT  VIDOEG -
=73

[-89254 Weissenhom

Tel, (7309/%620-0, Foz, 9620-30

TreneSo-Beehnik, Trenn- wod Soctienechnik Gubi
Siemengsinogse 3

= CWDFPEDDUET R LoDLNVG

CB ) 7CENE  Fol2

prs Bo. 63. Jc

TrennSo-Technik GmbH AB Nr. 510079 rav. B 1s.ua.zom|
Pos. FILTERBESCHREIBUNG DATEN
1.0 |SIMATEK Puls-Jet Schlauchfilter Typ M iz4 f 40 -05,4T
MaBbiatt Nr, 1033240
Gehduse Durchmesser 2600 mm <
Eintritt Typ 01, 02, 04, 05, 12, 14 Hihe x Weite |1250 x 450 mm
Einbritt Typ 06, 07, 09 Durchmesser mim
Lufbgeschwindigieit im Eintritt 15,8 my's
Schlauchwechsel, durch Wartungstiir
Schiauchwechsel von oben gem. MaBblatt -D
Filterschliuche Qualicit PE/PE 504 + C517
Durchmesser = 140 mm, Linga = 4000 mm
Anzahl 124 Stk
Kopfsektion It. Datenblatt Ne. 102550
Filterregler mit aut. Wasserabschelder "
Membranventile Anzahl / Grisse 10x 1%" + Gx 27
Steuerspannung 24V DC
Filtersteuarung Typ GFCD  32:20
Techn, Beschreibung Mr. 1 04 40.6
Versorgungsspannung 110230 W AC / 50-60 Hz
Herstellungsstandard STD
it Kopfsektion Normalstahl (5t. 37)
Druckluftbehditer, Matr. SPHL 275 RAL 7001 (Sitbergrau)
# Produktberiihrte Taile It. Blatt Nr. 102701 Normalstahl (St. 37)
# Fllberkirbe It Blatt Nr. 102703 HMormalstahl (5t 37)
Qberflichenbehandiung It, Blatt Nr. 150 12944-5 & 8501-1 [Kode  52.01
Farbe {Nach Wahl) Standard RAL Nr. RAL 5015 [Sky blue) e
Filterdaten: Produkt Reifen Recycling
Gasvolumenstrom 32.000 Am3h ~
Staubgehalt <50  g/m?
Batrishstemperatur 20 b
Max, Temperatur 140 °C
Filkerfldche 1654 m?
Fikerflichenbelastung 3,22 m3/m?min.
Druckluftverbrauch 992 bis 1736 Mfmin,
Druckiuftdruck 24 bar
Druckiuftqualitht [gem, IS0 8573 Klasse 3
Differenzdruck Gber den Schiduchen 1000 Pa (apgrox.)
Vakuumfestighkeit 3 %
Druckstobfestigkeit Bar  {gem. VDI 2263-3)
Gepriift durch TOV Mr.:
Ermission, max, =5 mg/Nm2 ¢
Gewicht, ca. 3110 ka
Aufstromgeschwindigkeit in Rohgaskammer 0,00 mys
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Oliefilter:

Oil Mist Filter type NOFL

Description

The oil mist filter type NOFL is
used for filtration of air con-
taining vapours from liquids
etc, which do not congeal at
ordinary working temperatures,
for instance oil mist from
coolants / lubricants and cutting
oil in connection with the
metal cutting, extraction from
glycerine tanks, etc.

The MOFL oil mist filter is also
used for separation of liquid in
connection with extraction from
wet grinding.

The oil mist filter is constructed
for connection to decentralized
extraction systems but is also
applicable at centralized extrac-
tion systems at airflow below
10.000 m?/h.

Advantages

« Modular construction

« Easy to extend if required

« Equipped with a coarse and a
fine filter

« Easy removal of filter element
through inspection door on
the front

« Separated liquid is collected in
a reservoir in the bottom of
the filter housing.

Technical parameters:

@ The coarse filter is a washable
aluminium filter

@ The fine filter is an envelope filter
with needle felt structure

Finish:
® RAL 7000

Accessories:
@ Differential pressure manometer
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Stevfilter fintformalingsanlaeg Jegindevej 14

Siaralek

|__ TS Taet Gt Angebol WL TEHILELE-UEN-03 as-m-m:]
Pas. PILYERGESCHREIBUNG i DATEN
1,0 |SIMATER SimPeoids tubs-Jul Schlauchfilter Typ I 80/ 30 .45 a7
Fiafniate M 1035540
Guhduse Dssciimiesses 23200 mm
Eintrilr Tyg e x Wl 1350 A%l mm
Redngagiustrits il w Welke 00 % 50 [
Luftgeschwindigiud i Bty Austeill 12, 16,3 m/s
Seniauchwestisol, durch Wiarturnygstly
Schipuchwerisdl won obetr Qem. Maliil =D
Fidtorschifuche  Quaktdy PES S00-G-H-C5
Byrchmaider = 140w, Linga ~ T e
Azt il Sik.
oplsaktin (L. Datenilsin B Lo2ss L
Filbarrngier mil g, Whiderinacheiser a
Membranviiile  Anzanl / Gidase Mx 1Y
SIS HMINLTNG 24 v OC

R bt dmpin akue

Dittreneinck

Filkmrskauerung Ty

Techn Bascirsibimg Ni.

B SIS EIE ]

Filter und Zubendr veerden Kiv feigende Spamung ausyeleg! sein

309 «> #50 %

Eitktronisch, Enduliersiueenng
GFCD 37:20 Zoae 22 Gr.2 KaLd
104 906

110230 W AC [/ S0-G0 He

MfA00V  J SOhz

Herstebungsstandord

g aekiinn

Disennsiee

Dewsckluttoendiver, piake. SEHY 175
Produsiomn dnme Tene it Bl W v 02 T0
Filuarkarbe i, Sty Hr. iR 703
Filtarkart; TypfLdags

Otsorichunbdhan g iheh 150 129445 tmd B50L- 1,
Farhaty (Mach Vi) Standeg RaL

Stand des Fllaes het tar Lidenang

sT0

Harmalstaln (S5 37)

Hormalstahl (54, 37) - verzinkt

AL FO0L (SEdergrau)

Hormalita (S 37}

Rormalgienl (St 37) - Gal-Chrumatien
I} 1.0+20m

Hode Ly il Tin Gebiude
Bl SO15 (Hirmerieliblau)
Fiilergeidivsg roniiel

Fllterdaten) Pramis

T e fnlige

Frnistrie

TasveluEansmremy

Stimngenall

Hetriebstemperaioe

Max, Tempesisi

[ELTTIE LT

Firgsllachannelasiung

Druekivflverbrauch -ermittell Aus Abralalgungsaykiug und Onuck,

s Staul

| Asplirationsaniage
Chernische Industrie
25.000  AmAh

<50 gfm?
0 “C
S0 oC
nay om

ER m¥mdimin,
G2 HL/mibn,  (28.)

Druckiufieeuck 3 Lir el
ARGy R 180 5
Pulgzelk G, 2 H
Dwtprkiufieppntinit gern. 150 G573 Klasse 3
Dilferenzdnack Dber den Schiduchen Lonp Pa (ca.}
Wakuumiestighoin 5 L
Drruckstobiestighkei

Grpidifabgestiot durch T0W

Bl Mk, 3 mgfNn s
Gowichy, cp. 970 L]
Alstremgesciwindighait in Rehgaskammer 0,00 my's
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Filter pakkelinje Jegindgvej 14

A part of OUF BFOgREM for CONIOUS IMpAReTen L. Camil resere e PG 0 changs spec o aions wihout nolice

GOLD SERIES
GOLD CONE FILTER CARTRIDGE AR POLLUTION cONTROL

Part number

325325001
325325002
325325012
325325014
325325016
325325015

325325008

Part Aumiber
225225001
225225003
225225002

225235004

225235005

-
-

fas
.

@ ({

HemiPleat model
FLTR-G5-GR-325
FLTR-GS-FR-325
FLTR-GS-FC-325
FLTR-GS-XG-325
FLTR-GS-XF-325
FLTR-GS-XFC-325

FLTR-G5-X5-325

Dura-Pleat model
FLTR-G5-DPS-225
FLTR-GS-DPO-225
FLTR-GS-DPA-225

FLTR-GS-DPT-2325

FLTR-GS-DPTC-225

<camfil

Filter cartridges are the heart of any dust collector and play a key role an how efficient
an extraction system will work. For our proven Gold Series system we include the
patented Gold Cone technology with an inner cone which increases the overall amount
of usable filtter surface of the cartridge and enhances pulse cleaning. It is available in
two different ranges of filter media.

ADVANTAGES
*  Patented HemiPleat technology *  (Optimised filter life &
ensures 100% media use less maintenance
*  Improved dust load handling *  Low pressure drop
and release when pulse cleaned »  Wide range of media properties
*  Energy efficient operation and +  Optional eXireme media with
cleaning nanofiber layer

Application: Suitable for many industrial processes like metal fabrication
(welding, blasting, laser & plasma cutting, powder paint coating),
food processing, pharmaceutical and chemical mdustry

Structure: (alvanised end caps and internal support
Gasket: Foam in place polyurethane or synthetic rubber
Sealant: Polyurethane

Temperature:  71° C for HemiFleat, 93° C for DuraPleat

Media type Flll.n:-..nn mnm;?m
GR  — Standard Green 302
FR  — Flame Retardant 302
FC  — Flame Retardant & Carbon Impregnated 302
XG  — eXtreme Green 302
XF  — Estrerne Flame Retardant 302
XFC — Extreme Flame Retardant 302 M
& Carbon Impregnated
£S5 — afteme Synthetic 302 ]
Media type ﬂh:rnn Dﬂéﬁ;i:!)-ﬁs
DFS — Polyester Standard 21 M
DPD — Polyester Glephobic & Hydrophobic 21 M
DFA  — Polyester Antistatic 21
DPFT — Polyester & FTFE Membrans 21
DFTC — Polyester Antistatic Carbon 21 M

Impregnatien & PTFE Mambrane

£ Camfil APC [/ GS Godd Cona Fiter Cartridges Data Shaat /ENGLISH /112021

Camfil APC GmbH | Ludwigstaler Str. 149 | 78532 Tuttlingen/Germany | +49 7461 7011-0 | germany.apc@camfil.com

mnrmmfilamsa anm fan
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Bilag 4: Pillepresseanlaeg
Kultype, datablade pa partikelfilter, oversigt over anlaeggets placering, flowdiagram
og egenkontrolprocedure

Pa Genans anleeg er der installeret aktivkul-filter efter partikelfilter. AK filter trin 1
1.000 kg. AK filter trin 2 i serie 500 kg. Flow 3400 m3/h.

Kultype:

7 )
éCD.I\\El:I‘

CARBONI ATTIVI E MEDIA FILTRANTI

PR UVES Uy Oe

Sven-Erik Adolfsson

TECHNICAL DATA SHEET

CARBOSORB 63

Application: Gas Air Treatment

CARBOSORB 63 is an extruded, activated carbon, produced by steam activation of mineral origin raw material. It
can be used in a broad range of applications.

Due to its level of activity and its specific pore distribution, CARBOSORB 63 is particularly recommended for the
treatment of gaseous streams, containing medium concentration of organic pollutants.

CARBOSORB 63 is therefore indicated in the treatment of emissions coming from industrial applications (
painting, cleaning, solvents storage etc. )

SPECIFICATIONS
CCla adsorption capacity Astm D 3467 % 50 min.
Moisture (as packed) Astm D 2867 % 5 max.
GENERAL PROPERTIES

lodine number Astm D 4607 mg /g 900

Pellet diameter mm 3

CCla adsorption capacity Astm D 3467 % 60

Surface area (B.E.T. ) Astm D 3663 m?g 950

Bulk density Astm D 2854 Kglm? 550

Moisture as packed Astm D 2867 % 3

Hardness Astm D 3802 % a5

Ash content Astm D 2866 % 15

pH Astm D 3838 - alkaline

PACKAGING
CARBOSORB 63 is available in 25 Kg bags on pallet or in Big Bag.

This inf ion has been gathered from standard reference materals that is assumed to be accurate and reliable. COMELT S.p. A. does not

assume any liability and risk that may arise from the use of this product, included but not limited to fithess for a particular purpose or application.
COMELT S.p.A. guarantees the compliance of the characteristics of the product with the Data Sheet, but disclaims any responsibility connected
to product performances in all the applications by the final user.
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Partikelfilter:

Technical datasheet wvoaL=E

Pocket filter =
V-Series V70
592 x 592 x 600 8 poc.

Medium High performant:e nonwoven fabnc
Max. humidity resistance 100% Madia color PIrk
Max_ temperatura onC
Recommenced Anal pressurs arop 00Pa AR ) [ —
b
Max. alrfiow bt
o 1,25 % nominal air fiow £ ) E
Fire behaviour DIN 53435-3 [F1) B 5 =
wior x

MUMBER OF POCKETS
Flsas roen. v ELAOVENT ascaluss, Fob dage of e meoc i axtencied by 55 owe

Product benefits:

= MuliHayer structure of the filber madia

592 582 60O B 5T 3.400 115 « Shatter-prood syntnetic Nres
» Welded continuaus me‘li

480 sz EO0 £ a3 2600 115 :

87 sz 60D 4 23 1700 115 Pockets hold Medrfom

- High dizst holding capacity and durabiity

- Wary robust Inherently igid construction

- W-shaped pockets aliow Catber air fiow

- Effective us2 of the filer area

- Filler media tested acconding to OEKC-TEX® Standand 100 for
harmiul chermical substances (17.0.25812)

- Testing for paint compatinlity by Fraunhofer IPA

» For u=2 In alr-conditioning and ventilaion systems of all kinds as
well 35 In paining tEChnology

s an S

= Plastic Tame: Z5mim

F o
| I— = Metal frame: 25mm
E = « With plastic cover sticks
H—- - Wersion wih plastc frame fully Incneratle
P2 - Dptional with foamed hyglane gasket
B =
: | o - -
! 1600 2100 26500 3100 3600 4900
2ir Aow o]
- A EUROWVENT
CERTIFIED
=i Fraunhofer ERFORMARNCE
(1)
Hoke
A e gy 3 VAT Ry | Ol T 0 NG S ' e S Wy AR B TR R S e W G e Dot MG 3 e g G e ] T P e Toag) T b T T
Y AT 8 GO o 8 G, T T N W N LA T G 3 AT A oAl 1510 P Sl SRS, s, . Furamrs, o, 0 ey,
A TR S0 S T I T T Sl ST e
VOLE Lufiber GrnH & Co. Wi TEM ¢ SAC S XEE00.07
Mariwd-volr-Sirake 3/ C-TXIBD Hot wm Mecker © Tel w80 T8 52580 www_wolzfiiters. acm oo M AL NV T D8 S N

G VR AUAR A
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Kort over virksomhedens indretning (afkastnumre) Jegindgvej 14- FDV-afkast,
FDV2- afkast og F15 er ikke laengere i brug.
Afkast F14 er afkast fra pillelinien, afkast F16 er afkast fra dysefilter (fintformaling)

(Dysefitter
finformaling)

F1a
{Dysefitter —
pakkelinje)
Dysefitter -
finformating

(Gasfyr) '«&':a N ‘
e
- 4 \
v X \nmk - gasmaleg
. X
. AW

N % /

N\

~
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Layout of the GENAN Plant, Jegindgvej 14, DK-8800 Viborg r
I
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19 Juk 2013

Pelleting Plant (File: Schematical Layout of

| 25 kg Bagging and Palletizing Plant
the GENAN pelleting plant_03-2023

| | Cryogenic Powder Plant
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Oversigt over anleeggets placering og flowdiagram:

O

Pelleting Plant
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; Cryogenic Powder Plant
Bl
e -
s
1! |
e i
(V|
ke J
I
1
| 1 2
| y | ® i
| bY] i
| h
S, g
12 ) — o = :
f—
L: o 24000
| .
Legend: 1 Feeder 12 Screw Conveyor

2 Screw Conveyor
3 Screw Conveyar
4 Pellet Mill M12 )-Matador exhaust hood
5 Screw Conveyor with exhaust hood

& Belt Conveyor with exhaust hood
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Egenkontrolprocedure

GEMAM AfS 11

CEIGE T

Dokurment: Procedure for kontrol af aktivt kulfilter
S=1ars

1.

Formal

Som en del af revarderingen af den gaeldendes miljggodkendelse cgi forbindelss med godkendelsen af
preduktionen af gummipiller sorm en permanent preduktionslinge, er Genan A5 blevet palagt at vorders
holdbarhaden af det kulfiltersystem der er etableret, som en del af aftraskket fra gllepradlbiichen.
Hensigten er at vurdere hvor ofte det aktive kul i kuffiltrene skal udskiftes uden at
ahsetbkinnskahaniieten. filtrene overskrides, og lugtkriteriet derved kan overholdes ved naermeaste
naboskel.

Cyldighedsomride

Proceduren er gyldig for Genan &/S for kontrol aF zktiv kulfilterenhed tilknyttet produktionen af
gummepiller.

Ansvarlig

QHEE-mzanager- Chabal ersammen med Fabrikschefen 1 Viborg overardnet ansvarlig for denne
procedure.

Backrivelse

Sorm en del af udsugningen fra pillepresseren til produktion af gurmmipiller, 2r der
etableret to serieforbundne kulfiltre - et primeaer (kulfilcer 1} og et sekundaer (ka fikker 2 til
reduktion af udledningen af PAHer ag lugt i henhold til miljegodkendealsen.

Far nuveerende udskiftes det sktive kul &n gang 2rligt |begge filtre). Men vi ved ikke hvor
stor en del af absorpticnskapaciteten der er udnyttet ved udskiftning, eftersom viikke
oplever gennemslag =f begge filtre.

Diet har ikke vaeret muligt at f2 leverandgren til at estimere holdbarheden af det aktive kal
ifiltrene pa baggrund af foreliggende analyser af PAH- og lugtkoncentrationen i afkastet
figr kulfiltrene, registreret driftstid, samt det aktuslle ow igennem filtrens wved drift.

Efter aftzle med tilsynsmyndighaden er det dermed besluttet at vurdere
lugtkoncantrationen i afkastet efter hvert kulfilter over en pericde, indtil man wardesrer at
lugtkoncentrationen efter det enkelte filter forpges i en grad, 58 man ma konkluders at
absorptionen ifiliret er opbrugtivaesentlig reduceret. P3 baggrund af kendskabet til
kancentrationsniveauerne af hiw. PAH og lugt, flowet gennemfiltrene og driftstiden siden
sidste udskiftning, kan der efterfalgende estimeras en forventet udskiftningsfrekvens ud
fra driftstidl.

Prevetagning udferes | de etablerede huller i udsugningen, som er illustrerat p&
principskitsen herunder, sam viser et wdsnit =F aftraskket fra pilleprasseren.
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Dokurnent: Droceduf& for kontrol af aktivt kulfilter
SdeTH S

Frincipskitse over ploceringen of kulfiltrene og provetogningsounkter:

Til afkast
| overtag

Kulfilter 1

Kulfitter 2

Flow
retning

+ Prevetagningspunkt

Frovetogningsmetads:

Preveudtagning udfares 1101, jedizmmnser ved anvendslse af en yacusmbehalder oo
AR REE Herved undgés at provetagningspumpen kommer i kontakt med
uftpraven og at evt urenheder i pumpen pdvirker preven. [Se principskitse herunder)

Oa ventilatoren i aftreekssystemet ar placeret sfter kulfiltrens, vil der vare undetryk ved
prevetagningspunkterne for kulfilker 1cg mellemn koffiltrene. Prevepunktet efter kulfifber 2
er placeret pa tryksiden af ventilatoren. Det er derfor vigtiat 2t der tastnes omkring
slangen, hvor den feres ind i aftraskskanakzn, s2ledes der ikke traskkes luft ind i kanalen
=ngs pravetagningsslangen
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i::-okument: Procedl;lre for kontrol af aktivt kulfilter

Sd=Igfs

Prgvetagningspunkt fer
Kulfilter 1.

Fravetagningspunkt
mellem Kulfilter 1 og 2.

Prgvetagningspunkt efter
Kulfilter 2, inden aflast til
det det fi
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Dokurnent: Procedure for kontrol af aktivt kulfilter

Sii=d a5

Provevurdering:

Cer er udvalgt et panel af tre medartejdere der skal vurdere lugtkoncentraticnen fra de
tre pravetagningspunkter fra hver presstagningsrunde. Kriterierne for valg af
miedarbejdere til panelet var:

1. Medarbejderen ma ikke vaere preduktionsmedarbejder, da vedkommendes
lugtesans ikke mé vare pivirket at den daglige opholdstid produktioren, hvor der
er konstant eksponering for lignende lugt.

2. Medarbejderen ma ikke vare ryger, de dette zntageligvis nedsastter lugtesansen
hos medarbejderen.

Ved pravevurderingen skal minimuom to af de tre medarbejdera | panelet vaere til steds,
og ligeledes deltage i prévevurderingen.

Lugtkoncentraticnen vurderes ud fra om der kan registreres en stigning i lugt i forhald til
preven, udtaget ved forrige pravetagning, der gemmes fra gang til gang.

Registraring:

Vurderingen af lugt fra hver preve registreras i et skema, sammen med eventuelle
kommentarer.

Mar der registreres en gget lugtkoncentration | prgven, noteres dette. P4 baggrund af
driftstid siden sidste udskiftning =f kul vurderes et pessende udskiftningsinteneal for filker 1.
Ligeledes estimeras haldbarhaden for filtermaterialet | kulfilter 2, saframg kapacitetan i
filker 1 er cpbrugt. Mér der registreres en forggelse i lugt koncentrationen efter filter 2,
planl=gges udskiftning af kul.

Provetogningsfrekvens:

Engang or méned indtil vi har gennemslag | bade kulfiter1og 21
prevetagningssekvens). Herefter revarderes prevetagningsfrekvensen saledes at
prevetagningsinterdallet reduceres til kvartalsvist 2. prevetagningssekvens), indtil vi
naermer os tidspunktet for fikergennemslag i filter 1. Dette vurderes ud fra erfaringerne fra
1. pravetagningssekvens.

Prevetagningsfrekvensen kan herefter tilpasses yderligere baseret pa erfaringerne der
opnés. Viser det sig, at levetiden for det aktive kul er ens fra gang til ganag, baseret pa
driftstidi/produceret masngde, kan vi vaelge at beregne os frem til tidspunktet, bvor BO% af
kapaciteten er opbrugt og fagrst her starte moniteringen af filtergennemslaget og
desuden fordge prevetagningsfrekvensen nér gennemslagstidspunkte: naermer sig.

Udskiftning of ofktivt kul § filtrene:

Wed den nuvaerende filkerplacering er Filter 2 placeret figrst efterfulgt af Filter 1. Ved
farstkommende udskiftning af aktivt kul i filirene, ombyttes filker 1 og filter 2, 52 filtret med
dan sterste kapacitet i stedet placeres som det ferste filter efterfulgt af det mindste filker.

Cenerelt vil der efter registrering =f gget lugt efter et filter, stadig vaere kapacitet tilbage i
filtret, bvormed af lugtemissionen gges langsomt cwver naget til, samitidig med st
kapaciteten af det efterfelgends filter 2, udnyttes.
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Dokument: Procedure for kontrol af aktivt kulfilter
S=S s

Mar der registreres en forgget lugt efter filter 2 [Inden ombytning af filkerplaceringan), og
efterfelgends ogsé gennemslzg i filter 1, ombyttes filtrene og der udskiftes kul | begoe
filtra.

Efterfelgends skiftes der kul i Filter 1, nar der registreres gennemslag i filtret og inden der
sker gennemslzg i filter 2. Kullens i filter 2 udskiftes kun nér der ogsé her registreres en
fordget lugt efter filtret.
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Bilag 5: VVM-screeningsskema

[Basisoplysninger

Tekst

Projektbeskrivelse (kan vedlegges)

Produktion af gummipiller ud fra gummipulver fra
udtjente deek.

[Navn, adresse, telefonnr. og e-mail pa
bygherre

Genan A/S

Jegindove) 16

8800 Viborg

mail: info-dki@genan.com

TIf. +45 8728 3000

[Navn, adresse, telefonnr. og e-mail pa Genan A/S
kontaktperson Jegindove) 16
8800 Viborg
Att. Claus @lund (QHSE-Manager), mail:
col(@genan.com
TIf. 25283056
Projektets adresse, matr. nr. og ejerlav. For  |Genan A/S
havbrug angives anleggets geografiske Jegindove) 14
placering angivet ved koordinater for 8800 Viborg

havbrugets 4 hjerneafmzrkninger 1
bredde/lengde (WGS-84 datum).

Matr. 707, Viborg Markjorder

Projektet berorer folgende kommune eller
kommuner (omfatter siavel den eller de
kommuner, som projektet er placeret 1, som
den eller de kommuner, hvis milje kan
tenkes pavirket af projektet)

Viborg Kommune

Oversigtskort 1 malestok eks. 1:50.000 —
Malestok angives. For havbrug angives
anlzggets placering pa et sekort.

Se vedhzefiet (Bilag 1)

Kortbilag 1 malestok 1:10.000 eller 1:5.000
med indtegning af anlegget og projektet
(vedlegges dog ikke for strekningsanleg).

Mailestok angives:

Se vedhafiet (Bilag 2.1 + 2.2)

Forholdet til VVM reglerne

Ja|Nej

Er projektet opfort pa bilag 1 til lov om
miljevurdering af planer og programmer og

konkrete projekter (VVM).

X

Hvis ja, er der obligatorisk VVM-pligtigt.
Angiv punktet pa bilag 1:

Er projektet opfort pa bilag 2 til lov om
miljevurdering af planer og programmer og

af konkrete projekter (VVM).

Hvis ja, angiv punktet pa bilag 2:

Projektets karakteristika

Tekst

1. Hvis bygherren ikke er ejer af de arealer,
som projektet omfatter angives navn og
adresse pa de eller den pagzldende ejer,
matr. nr. og ejerlav

LT.

2. Arealanvendelse efter projektets
realisering. Det fremtidige samlede
bebyggede areal 1 m?

Det fremtidige samlede befstede areal 1 m?
[Nye arealer, som beftestes ved projektet 1 m*

Produktionslinjen er opstillet i eksisterende bygning,
hvorved der ikke er befwstet/bebygget nyt areal 1fm.

projektet.
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3. Projektets areal og volumenmeessige
udformning

Er der behov for grundvandss@nkning 1
forbindelse med projektet og 1 givet fald hvor

meget 1 m Nej
Projektets samlede grundareal angivet i ha

eller me i.r.
Projektets bebyggede areal 1 m? L.r.
Projektets nye befestede areal 1 m® LT
Projektets samlede bygningsmasse i m’ i.r.
Projektets maksimale bygningshajde i m i.r.
Beskrivelse af omfanget af eventuelle
nedrivningsarbejder 1 forbindelse med L.
projektet

4. Projektets behov for rastoffer 1

anl®gsperioden

Ristofforbrug i anlegsperioden pa type og
mzngde:

Vandmeangde 1 anlegsperioden 0 m3
Affaldstype og mengder 1 anlegsperioden |0 m3
Spildevand til renseanlzg i anlegsperioden |0 m3
Spildevand med direkte udledning til

vandleb, seer, hav 1 anlegsperioden 0 m3
Handtering af regnvand 1 anlegsperioden L.

Anlegsperioden angivet som mm/aa —
mm/ad

02/2017 - 01/2024

Projektets karakteristika

Tekst

5. Projektets kapacitet for sa vidt angar flow
ind og ud samt angivelse af placering og
lopbevaring pa kortbilag af rastoffet/produktet
i driftsfasen:

Rastoffer — type og mangde 1 drifisfasen
Mellemprodukter — type og mangde 1
driftsfasen

Ferdigvarer — type og mengde i drifisfasen

Vandmangde 1 driftsfasen

Se bilag 1 - oversigtskort

Gummipulver fra Genan'’s egen produktion. (ca. 8
tons/dag)

[ngen mellemprodukter ved drift.

Gummipiller i varierende storrelse —
produktionskapacitet ca. 40 ton/uge.

Ca. 5 liter/ton gummipiller (ca. 5 ltr./time)

0. Affaldstype og arlige mzngder, som folge
af projektet 1 driftsfasen:

Farligt affald:

Andet affald:

Ingen farligt affald.
Ingen affald fra produktionen.

Spildevand til renseanlag: 0 m3.
Spildevand med direkte udledning til

vandleb, se, hav: 0 m3.
Hindtering af regnvand: L.
Projektets karakteristika [Ja|Nej| Tekst

7. Forudsetter projektet etablering af
selvstendig vandforsyning?
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8. Er projektet eller dele af projektet omfattet | x
af standardvilkar eller en
branchebekendtgorelse?

Samme vilkar som Genan’s miljegodkendelse
ifm. den evrige produktion

0. Vil projektet kunne overholde alle de
angivne standardvilkar eller krav 1
branchebekendtgorelsen?

der ikke vil kunne overholdes.

Hvis »nej« angives og begrundes hvilke vilkar,

10. Er projektet eller dele af projektet
jomfattet af BREF-dokumenter?

I

Hvis »ja« angiv hvilke. Hvis »nej« ga til pkt.
12.

11. Vil projektet kunne overholde de angivne

BREF-dokumenter?

Hvis »nej« angives og begrundes hvilke
BREF-dokumenter, der ikke vil kunne

loverholdes.

12. Er projektet eller dele af projektet
jomfattet af BAT-konklusioner?

Hvis »ja« angiv hvilke. Hvis »nej« ga til punkt

14.

Projektets karakteristika

j| Tekst

13. Vil projektet kunne overholde de angivne
BAT-konklusioner?

Hvis »nej« angives og begrundes hvilke BAT-
konklusioner, der ikke vil kunne overholdes.

14. Er projektet omfattet af en eller flere af | x
Miljestyrelsens vejledninger eller
bekendtgorelser om stej eller eventuelt lokalt
fastsatte stojgrenser?

Virksomhedens Miljogodkendelse.

15. Vil anlegsarbejdet kunne overholde de
eventuelt lokalt fastsatte vejledende
greenseveerdier for ste] og vibrationer?

Hvis »nej« angives overskridelsens omfang og
begrundelse for overskridelsen

16. Vil det samlede projekt, nar
anlegsarbejdet er udfort, kunne overholde de
vejledende grensevaerdier for ste) og
vibrationer?

Hvis »nej« angives overskridelsens omfang og
begrundelse for overskridelsen

17. Er projektet omfattet Miljostyrelsens X
vejledninger, regler og bekendtgerelser om
luftforurening?

Luftvejledning nr. 2, 2001
Begrensning af lugtgener fra virksomheder nr.
4, 1984

18. Vil anlegsarbejdet kunne overholde de
vejledende grenseveardier for luftforurening?

Hvis »Nej« angives overskridelsens omfang
og begrundelse for overskridelsen.

19. Vil det samlede projekt, nar
anlegsarbejdet er udfort, kunne overholde de
vejledende grensevardier for luftforurening?

Hvis »Nej« angives overskridelsens omfang
og begrundelse for overskridelsen.

20. Vil projektet give anledning til stevgener
cller ogede stovgener

[ anlegsperioden?

I drifisfasen?

Hvis »ja« angives omfang og forventet
udbredelse.

Projektets karakteristika

[1a|Nej|Tekst

21. Vil projektet give anledning til lugtgener | x
eller ogede lugtgener
[ anlegsperioden?

I drifisfasen?

Krav i Genan’s geeldende miljogodkendelse
overholdes jf. seneste emissions maling.

22, Vil anlegget som folge af projektet have
behov for belysning som 1 aften og nattetimer]

Hvis »ja« angives og begrundes omfanget.
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vil kunne oplyse naboarealer og
lomgivelserne

[ anlegsperioden?

I drifisfasen?

23. Er anlegget omfattet af
risikobekendtgorelsen, jf. bekendtgorelse om
kontrol med risikoen for storre uheld med

farlige stoffer nr. 372 af 25. april 20167

Projektets placering

JajNej|Tekst

24. Kan projektet rummes inden for
lokalplanens generelle formal?

Hvis »nej«, angiv hvorfor:

25. Forudsetter projektet dispensation fra
|gzldende bygge- og beskyttelseslinjer?

Hvis »ja« angiv hvilke:

26. Indeberer projektet behov for at
begrense anvendelsen af naboarealer?

27. Vil projektet kunne udgere en hindring
for anvendelsen af udlagte rastofomrader?

28. Er projektet teenkt placeret indenfor
kystnerhedszonen?

Projektets placering

[JalNej[Tekst

29. Forudsetter projektet rydning af skov?
(skov er et bevokset areal med treer, som
danner eller indenfor et rimeligt tidsrum ville
danne sluttet skov af hajstammede treeer, og
arealet er storre end '2 ha og mere end 20 m
bredt.)

30. Vil projektet vere 1 strid med eller til
hinder for realiseringen af en rejst
fredningssag?

31. Afstanden fra projektet 1 luftlinje til
nermeste beskyttede naturtype 1 henhold til
naturbeskytielseslovens § 3.

Ca. 150m nord nordvest. Lille
so/regnvandsbassin.

32. Er der forekomst af beskyttede arter og 1
rivet fald hvilke?

Ingen registrering om forekomst af beskyttede
arter 1 neevate lokalitet 1 punkt 31.

33. Afstanden fra projektet 1 luftlinje til
nzrmeste fredede omrade.

4 km mod ast.

34. Afstanden fra projektet 1 luftlinje til
nzrmeste internationale
naturbeskyttelsesomride (Natura 2000-
jomrader, habitatomrader,
fuglebeskyttelsesomrader og
Ramsaromrader).

4.1 km mod syd.

35. Vil projektet medfore pavirkninger af

overfladevand eller grundvand, f.eks. 1 form
af udledninger ul eller fysiske ®ndringer af
vandomrider eller grundvandsforekomster?

Hvis »ja« angives hvilken pavirkning, der er
tale om.
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36. Er projektet placeret 1 et omrade med
serlige drikkevandinteresser?

37. Er projektet placeret 1 et omrade med
registreret jordforurening?

Lokaliteten er beliggende indenfor
omradeklassificeringen.

38. Er projektet placeret 1 et omrade, der 1
kommuneplanen er udpeget som omrade med
risiko for oversvemmelse.

39. Er projektet placeret i et omrade, der, jf.
joversvemmelsesloven, er udpeget som
risikoomrade for oversvemmelse?

Projektets placering

Nej|Tekst

40. Er der andre lignende anleg eller
aktiviteter 1 omradet, der sammen med det
ansegte ma forventes at kunne medfore en
oget samlet pavirkning af miljoet
(Kumulative forhold)?

41. Vil den forventede miljepavirkning
kunne berare nabolande?

|42. En beskrivelse af de tilpasninger, anseger|
har foretaget af projektet inden ansegningen
blev indsendt og de patenkte foranstaltninge
med henblik pa at undga, forebygge,
bbegrense eller kompensere for vaesentlige
skadelige virkninger for miljoet?

De vaesentlige miljomeessige faktorer ifm.
produktionslinjen til gummipiller er emission
af TOC og lugt. For at minimere dette er der
etableret aktivt kulfilter, der har reducerende
virkning pa begge de n®vnte parametre.
Granseverdierne 1 eksisterende
miljagodkendelse overholdes.

43. Undertegnede erklarer herved pa tro og love rigtigheden af ovenstaende oplysninger.

L

N\
!

Dato: 11/06/2024  Bygherre/anmelder: Claus @lund, QHSE Manager - Global, Genan A/S
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Bilag 6: Beskrivelsen af virksomheden

Kort beskrivelse af virksomhedens produktion

Genan A/S er en virksomhed, der nyttigger kasserede daek ved fremstilling af
gummipulver og gummigranulat.

Fremstilling af gummigranulat og -pulver foregar i en raekke procestrin:

Daekkene temmes i en daekgrav og vaskes under transporten til forste
neddelingsmaskine via et lukket internt kredslgb fra et vandreservoir foran portene
ved dakgraven.

Efter vask neddeles deekkene til dele pa ca. 25 x 50 cm kaldet chips.

| den naeste del af processen neddeles chips til granulat ca. < 15 mm og separeres.
Efter granulering til ca. < 15 mm er en stor del af stalet i deekkene frigjort, og
granulatet passerer en metalseparering, hvor et magnetsystem separerer
storstedelen af stalet fra gummiet.

Det fraseparerede stal passerer endnu en granulator, hvor det neddeles yderligere
for at frigare evt. rester af gummi og tekstil. Det rensede stal transporteres til 2
containere som feerdigprodukt. Granulatprocessen fortseetter over flere
neddelingstrin i fingranulatorer og passerer ind imellem og slutteligt renseprocessen
med sigtning og rensning vha. aspiration, bevaegelse og tyngdekraft, hvor "ultralette”
dele som tekstil fiernes og tunge dele som mineraler og resterende stal separeres.
Herved fijernes fremmedlegemer som sten, metaller osv., dvs. de ikke elastomere
andele som tekstil, sten og stal.

Efter rensningen foretages der yderligere neddeling og rensning af granulatet far
emballering i bigbags.

Fintformalingen

Genan A/S fik endelig godkendt produktionen af finformalingen af gummigranulater
til gummipulver i bygningen pa Jegindevej 14 i 2013. (godkendelse til testanlaeg givet
i 2011).

Anlaegget bruges som testanleeg i forbindelse med fremstiling af forskellige
fraktioner gummipulver som led i et udviklingsprojekt i samarbejde mellem Genan
og en deekproducent med det formal at kunne erstatte naturlige rastoffer.
Processens primaere anleegsdele er finformalingsmalle, cyklon, mallefilter, sigter,
aspirationsfilter samt big-bag stationer.

Pa den udvendige del af den gstlige gavl er etableret et rum for transformator til
energiforsyning af anleegget og en befaestet plads med placering af nitrogentank-
anleeg.

Genan A/S fik godkendelse til etablering af maskinvaerksted til produktion af knive
og affeelgningsproces i 2012.Det oplagrede affaldsjord er afleveret til godkendt
modtager og denne godkendelse er bortfaldet.

Godkendelsen i 2013 til devulkanisering af en del af gummipulveret, er bortfaldet.
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Stgj

Virksomheden er omfattet lokalplan nr. 81, der geelder for omradet, hvor Genan
A/S er beliggende. Se link til lokalplanen pa kommunens hjemmeside

http://soap.plansystem.dk/pdfarchive/20 1071949 APPROVED 126934
5847060.pdf

Omradet er et erhvervsomrade placeret i Viborgs vestlige bydel. Der er ikke aendret
pa stgjvilkarene givet i sidste godkendelse.

Affeelgningsproces foregar under halvtag pa adressen Jegingvej 18.
| veerkstedet pa Jeginavej 16 er ventilator til olietage-filter er placeret indvendig af
hensyn til ekstern stgj. Ventilatoren er ogsa indkapslet.

Stgj fra transport

| forbindelse med den ansggning i 2011 og 2013 naevnes, at der ikke er nogen
tilveekst i den eksterne transport da det materiale, der nu skal kgres som pulver
ikke kares som granulat.

Der vil veere gget transport til vicksomheden i 2013 i form af tilfarsel af gget
maengde af materialer til en egentlig produktion af fintformalet gummigranulat
(hovedsageligt nitrogen). Der vil veere intern transport pa omradet, hvor der kgres
med truck til og fra hallen.

Lavfrekvent stgj og infralyd, vibrationer

| ansaggningen er der ikke fremkommet oplysninger om emissioner af infralyd,
lavfrekvent lyd heller ikke i ansggningen om tillaeg maj 2011 eller ansggning om
tilleeg april 2012 og anse@gningen om tillaeg i 2013. Der er derfor ikke fastsat
seerlige vilkar herom.

Ved produktionsudvidelsen blev der aendret pa maskinopstillingen - ogsa i

den eksisterende del - renseriet - af virksomheden. Det betgd at afstanden fra
maskiner, der potentielt kunne medfare vibrationsgener, til neermeste
nabobebyggelse blev starre.

De anlaeg, der er etableret i forbindelse med udvidelsen pa Jegindgvej 16 i 2010,
er forsynet med vibrationsdaempning.

Det er oplyst at finformalingsmegllerne pa Jegindevej 14 ikke udger nogen starre
vibrations kilde, da de skal sta pa "vibrations-fedder”.

Samlet vurderes det, at virksomheden ikke vil give anledning til vibrationsgener i
omgivelserne.

Luftemissioner

Stov fra produktionsanlzeg

| stort set alle afkast kan der forekomme uorganisk stgv. Miljgstyrelsens
referencelaboratorium er tidligere blevet kontaktet for at hgre, om processen med
neddeling og/eller fintformaling af daek giver anledning til at skaerpe B-veerdien for
stov. Det gar den ikke. Derfor fastholdes B-veerdi vilkaret for stgv, der ogsa er givet
i den tidligere godkendelse.

Teknologien indenfor stgvrensning har udviklet sig siden miljgstyrelsens
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luftvejledningen nr. 2 udkom i ar 2001.

Der findes teknologier i dag, der gar det muligt at rense ned til meget lave
stevkoncentrationer. Emissionsgreensevaerdier for udledning af stgv er derfor ogsa
vaesentlig nedsat i de nye standardtvilkar, der er givet i bekendgarelsen om
godkendelse af listevirksomheder for andre brancher, hvor der er emissioner af
stav.

Da det nu er gkonomisk-teknisk muligt at rense ned til en koncentration pa 5
mg/Nm? luft fastsaettes denne graenseveaerdi for alle afkast for virksomheden.
Virksomheden har udskiftet alle filtre i de eksisterende afkast.

Vilkaret for stav er saledes skeerpet i forhold til godkendelsen fra 1996.

Da der er effektiv udsugning fra alle stevende processer og anlaeg, vurderes det, at
der ikke forekommer gener fra virksomheden i form af diffust stgv.

Organiske forbindelser og olieaerosoler

Veerksted

Veerkstedet er indrettet med 4 bearbejdningscentre og 3 langslibere. Der anvendes
ca 600 liter (5% blanding) syntetisk olie indeholdende max 20 % triethanolamin pr.
ar. Der anvendes ca. 1000 liter (6% blanding) mineralsk olie (50%).

Luften ledes gennem forfilter pa bearbejdningsmaskinerne og herefter gennem et
Danthem olietagefilter (NOFL-6). Der udledes 7800 m3/time. Diameter pa afkast er
630 mm. Filtrene renser ikke for organiske forbindelser.

Forvaltningen har foretaget en beregning og virksomheden overholder med meget
god margin emissionsgraenser og B-vaerdier i de angivede forbrugte meengder og
fortyndinger (forudsaetning for beregningen er 220 arbejdsdage 14 timer dagligt)
ogsa uden et eventuelt filter. Der arbejdes dog 24 timer 5 dage ugentligt, hvilket vil
give endnu lavere emissioner at olieaerosoler og organiske stof.

Side 52 af 54



Skorstenshgjder

Stev

Filterafkast fra fintformalingen pa Jegindavej 14 er forsynet med
rensningsforanstaltninger (absolutfilter), s& graenseveerdier for luftforurening kan
overholdes.

Filteranlaeggene er udstyret med differenstrykmaling for kontrol af filterfejl, og
filterposer renses automatisk med trykluft i en forudindstillet cyklus. Der er Jet-dyse
pa alle afkast.

Der er sket mindre justeringer i nogle af afkastenes hgjde og luftmaengde i forhold
til sidste OML-beregning.

Ved en OML-beregning er det tidligere sandsynliggjort, at de i tabel 5 naevnte
afkasthgjder er tilstrackkelige og virksomheden overholder den angivede B-veerdi
for stev. Virksomheden anvendt en stgvkoncentration i afkastene pa 5 mg/ms3, der
er leverandgrgarantien for filtrene.

Der er i gvrigt i fastsat vilkar om, at virksomheden pa kommunens forlangende
fremover skal foretage emissionsmalinger og OML-beregninger med henblik pa at
kunne dokumentere, at de fastsatte skorstenshgjder er tilstreekkelig til at B-
veerdierne for stgv overholdes.

Olieaerosoler

Afkasthgjde pa 1 meter over tag anses for tilstreekkelig til at B-vaerdierne for disse
kan overholdes. Der er fastsat vilkar om, at virksomheden pa kommunens
forlangende fremover skal foretage emissionsmalinger og OML-beregninger med
henblik pa at kunne dokumentere, at den fastsatte skorstenshgjde er tilstraekkelig
til at B-veerdierne for olieaerosoler og organiske stoffer kan overholdes.

Svejserag
| maskinveerkstedet indrettes kun ét svejsested. Der er derfor kun stillet krav om at

afkast skal fares én meter over tag i henhold til miljgstyrelsens vejledning pa
omradet (nr. 13, 1997)

Emissionskontrol og rapportering

Genan A/S har dokumenteret, at emissionsgreenseveaerdierne for stgv er overholdt i
hvert afkast. Virksomheden skal virksomheden fremsende
leverandgrbrugsanvisninger oversat til dansk senest 6 maneder efter anleegget er i
fuld drift.

Beskyttelse af jord, grundvand og overfladevand

Olietanke

Virksomhedens olietanke er omfattet olietankbekendtgerelsen. Vilkar, der er stillet
til olietanken, er de vilkar, der er naevnt i olietankbekendtgarelsen §§ 25-40. Der er
ikke ansggt om opstilling af nye olietanke.

Anden opbevaring

Farligt affald og kemikalier bliver opbevaret forsvarligt, d.v.s. overdeekket pa teet
impermeabel bund uden mulighed for aflgb til jord eller kloak.

Ligesa skal slam/bundfald fra deekgraven opbevares i helt lukkede og
overdaekkede containere. Som udgangspunkt opbevares der ikke slam fra
daekgraven, da dette slam laesses direkte i lukket container af transportgren og
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keres direkte til modtageren. Hvis der skulle opsta en situation, hvor det ikke kan
lade sig ggre at transporten sker direkte til modtager, er der derfor fastsat vilkar om
opbevaring af slam i lukkede/overdaekkede containere.

De angivede opbevarede maengder af daek og tekstil svarer til de maengder, der
maksimalt kan opbevares pa matriklen.

Dette oplag udger ikke en direkte miljgfare, kun i forhold til uheld, s& som brand.
Oplaget skal overholde de til enhver tid gaeldende regler for lagerafsnit i det fri og
er inden ibrugtagningen godkendt af Viborg Kommunes beredskabsafdeling. Der
fores regelmaessigt tilsyn af Midtjysk Brand og Redning.

Aflaesning af deek

Aflaesning af deek i deekgraven (70.000 tons/ar) foregar pa et areal, der er befaestet
med en armeret betonplade for at kunne klare den tunge belastning fra lastbiler.
Betonpladen vil ligeledes afvaerge nedsivning af evt. spild mv.

Dimensioneringen af pladen foran deekgraven er foretaget ud fra kersel af op til 20
lastbiler pr. dggn med maksimalt 400 tons pr. degn. Pladsen foran daekgraven
afvandes via en olieudskiller og sandfang (seerskilt tilladelse). Ca. 30-50 % af de
70.000 tons/ar forventes afviklet over eksternt daeklager.

Affald

Virksomheden havde et eeldre oplag af affaldsjord, som virksomheden har afviklet
Virksomheden overholder Viborg Kommunes gaeldende regulativer. Der er ikke
stillet vilkar om affald i godkendelsen, da reglerne om affald er givet i Viborg
Kommunes affaldsregulativer, samt affaldsbekendtgerelsen i gvrigt.

Spildevand

Der skal ans@ges separat om afledning af processpildevand til renseanlaeg, samt
overfladevand til regnvandssystemet. Safremt tilladelsen ikke kan gives til
afledning af vaskevandet fra deekgraven eller scrubber, skal vaskevandet som
udgangspunkt afleveres som farligt affald pa modtagestationen i henhold til Viborg
Kommunes affaldsregulativer.

Side 54 af 54



	Virksomhedsdata og vigtige datoer
	Vilkår for godkendelsen
	1. Støj
	2. Luftemission
	3. Beskyttelse af jord og grundvand
	4. Driftsjournal og egenkontrol
	5. Øvrige vilkår

	Godkendelsens gyldighed
	Klagevejledning og søgsmål vedr. godkendelsen af pillepresseanlæg
	Klagevejledning og søgsmål vedr. revurderingen
	Klagevejledning og søgsmål vedr. vvm.
	Underretning
	Vurdering pillepresseanlægget
	Luftemissioner

	Revurdering af miljøgodkendelserne
	Støj
	Skorstenshøjder
	Emissionskontrol og rapportering
	Anden opbevaring
	Renere teknologi
	Risikovurdering i forhold til habitatbekendtgørelsen
	Udtalelser

	Bilagsoversigt
	Bilag 1: Kort over virksomheden og nærmeste boliger
	Bilag 2: Kort over virksomhedens indretning
	Bilag 3: Datablade på filtre
	Bilag 4: Pillepresseanlæg
	Bilag 5: VVM-screeningsskema
	Bilag 6: Beskrivelsen af virksomheden
	Olietanke
	Anden opbevaring
	Aflæsning af dæk
	Affald



